
На сегНа сегНа сегНа сегНа сегодняшний день ситуацияодняшний день ситуацияодняшний день ситуацияодняшний день ситуацияодняшний день ситуация
на рынке труна рынке труна рынке труна рынке труна рынке труда в Краснода в Краснода в Краснода в Краснода в Краснотурьинскетурьинскетурьинскетурьинскетурьинске
имеет тенденцию к уимеет тенденцию к уимеет тенденцию к уимеет тенденцию к уимеет тенденцию к улллллучшению.учшению.учшению.учшению.учшению.
По состПо состПо состПо состПо состоянию на 1 ноября 2014оянию на 1 ноября 2014оянию на 1 ноября 2014оянию на 1 ноября 2014оянию на 1 ноября 2014
гггггода по сравнению с начаода по сравнению с начаода по сравнению с начаода по сравнению с начаода по сравнению с началомломломломлом
текущегтекущегтекущегтекущегтекущего го го го го года  численностьода  численностьода  численностьода  численностьода  численность
безрабобезрабобезрабобезрабобезработных, официатных, официатных, официатных, официатных, официальнольнольнольнольно
зарегистрирзарегистрирзарегистрирзарегистрирзарегистрированных в органаованных в органаованных в органаованных в органаованных в органаххххх
слслслслслужбы занятужбы занятужбы занятужбы занятужбы занятости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась на
14 пр14 пр14 пр14 пр14 процентоцентоцентоцентоцентов  и состов  и состов  и состов  и состов  и составила 813авила 813авила 813авила 813авила 813
человек. Возможно, люди прчеловек. Возможно, люди прчеловек. Возможно, люди прчеловек. Возможно, люди прчеловек. Возможно, люди простостостостостооооо
уезжают из гуезжают из гуезжают из гуезжают из гуезжают из гороророророда в поискаода в поискаода в поискаода в поискаода в поискаххххх
зарабозарабозарабозарабозаработка...тка...тка...тка...тка...

 Средний У Средний У Средний У Средний У Средний Урарарарарал страдает из-зал страдает из-зал страдает из-зал страдает из-зал страдает из-за
тттттогогогогого, что, что, что, что, что в его в его в его в его в его экономикео экономикео экономикео экономикео экономике
основное местосновное местосновное местосновное местосновное место занимаюто занимаюто занимаюто занимаюто занимают
метметметметметаааааллллллллллургия и машинострургия и машинострургия и машинострургия и машинострургия и машиностроение.оение.оение.оение.оение.
Эти две оЭти две оЭти две оЭти две оЭти две отрасли сейчас - одни изтрасли сейчас - одни изтрасли сейчас - одни изтрасли сейчас - одни изтрасли сейчас - одни из
самых прсамых прсамых прсамых прсамых проблемных в стране. Воблемных в стране. Воблемных в стране. Воблемных в стране. Воблемных в стране. В
связи с этим в ближайшие месяцысвязи с этим в ближайшие месяцысвязи с этим в ближайшие месяцысвязи с этим в ближайшие месяцысвязи с этим в ближайшие месяцы
16 крупных предприятий16 крупных предприятий16 крупных предприятий16 крупных предприятий16 крупных предприятий
СверСверСверСверСвердловской области из-задловской области из-задловской области из-задловской области из-задловской области из-за
кризиса сокракризиса сокракризиса сокракризиса сокракризиса сократят около 2 тыс.тят около 2 тыс.тят около 2 тыс.тят около 2 тыс.тят около 2 тыс.
человек, в тчеловек, в тчеловек, в тчеловек, в тчеловек, в том числе ООО «Заводом числе ООО «Заводом числе ООО «Заводом числе ООО «Заводом числе ООО «Завод
гггггорногорногорногорногорного машиностро машиностро машиностро машиностро машиностроенияоенияоенияоенияоения
(К(К(К(К(Карпинск)» — 142 человека.арпинск)» — 142 человека.арпинск)» — 142 человека.арпинск)» — 142 человека.арпинск)» — 142 человека.

С 1 января 2015 гС 1 января 2015 гС 1 января 2015 гС 1 января 2015 гС 1 января 2015 годаодаодаодаода
пенсионерам Сверпенсионерам Сверпенсионерам Сверпенсионерам Сверпенсионерам Свердловскойдловскойдловскойдловскойдловской
области, кообласти, кообласти, кообласти, кообласти, коттттторым в 2014 горым в 2014 горым в 2014 горым в 2014 горым в 2014 годуодуодуодуоду
была убыла убыла убыла убыла устстстстстановлена федераановлена федераановлена федераановлена федераановлена федеральнаяльнаяльнаяльнаяльная
социасоциасоциасоциасоциальная доплальная доплальная доплальная доплальная доплаттттта, перерасчета, перерасчета, перерасчета, перерасчета, перерасчет
размера допларазмера допларазмера допларазмера допларазмера доплаты, исходя изты, исходя изты, исходя изты, исходя изты, исходя из
новогновогновогновогнового про про про про прожитожитожитожитожиточногочногочногочногочного минимума,о минимума,о минимума,о минимума,о минимума,
бубубубубудет прдет прдет прдет прдет произведен воизведен воизведен воизведен воизведен в
автавтавтавтавтомаомаомаомаоматическом порядке натическом порядке натическом порядке натическом порядке натическом порядке на
основании сведений, имеющихсяосновании сведений, имеющихсяосновании сведений, имеющихсяосновании сведений, имеющихсяосновании сведений, имеющихся
в распоряжении органов ПФР ив распоряжении органов ПФР ив распоряжении органов ПФР ив распоряжении органов ПФР ив распоряжении органов ПФР и
сведений, предстсведений, предстсведений, предстсведений, предстсведений, представленныхавленныхавленныхавленныхавленных
органами социаорганами социаорганами социаорганами социаорганами социальной политики.льной политики.льной политики.льной политики.льной политики.

КККККомпания "A омпания "A омпания "A омпания "A омпания "A wwwwwooooommmmman’san’san’san’san’s     tttttouououououccccch"h"h"h"h"
("Ж("Ж("Ж("Ж("Женское прикосновение")енское прикосновение")енское прикосновение")енское прикосновение")енское прикосновение")
выполняет целый спектр заказов.выполняет целый спектр заказов.выполняет целый спектр заказов.выполняет целый спектр заказов.выполняет целый спектр заказов.
ЭтЭтЭтЭтЭто не то не то не то не то не только маолько маолько маолько маолько малярные илярные илярные илярные илярные и
штукаштукаштукаштукаштукатурные, но и слесарные,турные, но и слесарные,турные, но и слесарные,турные, но и слесарные,турные, но и слесарные,
плоплоплоплоплотницкие, электртницкие, электртницкие, электртницкие, электртницкие, электромонтомонтомонтомонтомонтажныеажныеажныеажныеажные
раборабораборабоработы.  Особенностью работы.  Особенностью работы.  Особенностью работы.  Особенностью работы.  Особенностью работытытытыты
компании является ткомпании является ткомпании является ткомпании является ткомпании является тооооот фактт фактт фактт фактт факт, чт, чт, чт, чт, чтооооо
все заказы выполняютсявсе заказы выполняютсявсе заказы выполняютсявсе заказы выполняютсявсе заказы выполняются
исключительно женщинами,исключительно женщинами,исключительно женщинами,исключительно женщинами,исключительно женщинами,
высококвавысококвавысококвавысококвавысококвалифицирлифицирлифицирлифицирлифицированными,ованными,ованными,ованными,ованными,
обходительными и надежными.обходительными и надежными.обходительными и надежными.обходительными и надежными.обходительными и надежными.
Отбоя оОтбоя оОтбоя оОтбоя оОтбоя от клиентт клиентт клиентт клиентт клиентов нет ...ов нет ...ов нет ...ов нет ...ов нет ...



ВНИМАНИЕ!ВНИМАНИЕ!ВНИМАНИЕ!ВНИМАНИЕ!ВНИМАНИЕ!
УУУУУправление социаправление социаправление социаправление социаправление социальной политики 18 декабря 2014льной политики 18 декабря 2014льной политики 18 декабря 2014льной политики 18 декабря 2014льной политики 18 декабря 2014

гггггода в 17ч. 30 мин. в Года в 17ч. 30 мин. в Года в 17ч. 30 мин. в Года в 17ч. 30 мин. в Года в 17ч. 30 мин. в ГАААААУ СУ СУ СУ СУ СОН СОН СОН СОН СОН СО «Центр социаО «Центр социаО «Центр социаО «Центр социаО «Центр социальнойльнойльнойльнойльной
помощи семье и детям гпомощи семье и детям гпомощи семье и детям гпомощи семье и детям гпомощи семье и детям гороророророда Красноода Красноода Красноода Красноода Краснотурьинска»турьинска»турьинска»турьинска»турьинска»
(у(у(у(у(ул.Кл.Кл.Кл.Кл.Карпинскогарпинскогарпинскогарпинскогарпинского, д.19а) про, д.19а) про, д.19а) про, д.19а) про, д.19а) проводит Соводит Соводит Соводит Соводит СОБРОБРОБРОБРОБРАНИЕ дляАНИЕ дляАНИЕ дляАНИЕ дляАНИЕ для
опекунов (попечителей), приемных ропекунов (попечителей), приемных ропекунов (попечителей), приемных ропекунов (попечителей), приемных ропекунов (попечителей), приемных родителей поодителей поодителей поодителей поодителей по
разъяснению заполнения ежегразъяснению заполнения ежегразъяснению заполнения ежегразъяснению заполнения ежегразъяснению заполнения ежегодногодногодногодногодного оо оо оо оо отчеттчеттчеттчеттчета опекуна оа опекуна оа опекуна оа опекуна оа опекуна о
хранении, об использовании имущества подопечногхранении, об использовании имущества подопечногхранении, об использовании имущества подопечногхранении, об использовании имущества подопечногхранении, об использовании имущества подопечного ио ио ио ио и
об управлении этим имуществом.об управлении этим имуществом.об управлении этим имуществом.об управлении этим имуществом.об управлении этим имуществом.

ГГГГГлава региона далава региона далава региона далава региона далава региона дал поручениел поручениел поручениел поручениел поручение
предупредупредупредупредусмосмосмосмосмотреть возможностьтреть возможностьтреть возможностьтреть возможностьтреть возможность
введения навведения навведения навведения навведения налоглоглоглоглоговых каникуовых каникуовых каникуовых каникуовых каникуллллл
для резидентдля резидентдля резидентдля резидентдля резидентововововов
индуиндуиндуиндуиндустриастриастриастриастриальных парковльных парковльных парковльных парковльных парков
СверСверСверСверСвердловской области в частидловской области в частидловской области в частидловской области в частидловской области в части
областных наобластных наобластных наобластных наобластных налоглоглоглоглогов.ов.ов.ов.ов.
Предложение ЕвгПредложение ЕвгПредложение ЕвгПредложение ЕвгПредложение Евгенияенияенияенияения
КККККуйвашева бууйвашева бууйвашева бууйвашева бууйвашева будет учтено придет учтено придет учтено придет учтено придет учтено при
разраборазраборазраборазраборазработке регионатке регионатке регионатке регионатке региональногльногльногльногльногооооо
закона об особыхзакона об особыхзакона об особыхзакона об особыхзакона об особых
экономических зонаэкономических зонаэкономических зонаэкономических зонаэкономических зонах. В 2015х. В 2015х. В 2015х. В 2015х. В 2015
гггггоду преференции уже коснуоду преференции уже коснуоду преференции уже коснуоду преференции уже коснуоду преференции уже коснутсятсятсятсятся
индуиндуиндуиндуиндустриастриастриастриастриальногльногльногльногльного паркао паркао паркао паркао парка
«Бог«Бог«Бог«Бог«Богословский» - думаословский» - думаословский» - думаословский» - думаословский» - дума
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинска планируеттурьинска планируеттурьинска планируеттурьинска планируеттурьинска планирует
принять решение освободитьпринять решение освободитьпринять решение освободитьпринять решение освободитьпринять решение освободить
резидентрезидентрезидентрезидентрезидентов этов этов этов этов этогогогогогооооо
индуиндуиндуиндуиндустриастриастриастриастриальногльногльногльногльного парка оо парка оо парка оо парка оо парка оттттт
земельногземельногземельногземельногземельного нао нао нао нао налога вплолога вплолога вплолога вплолога вплоть доть доть доть доть до
2020 г2020 г2020 г2020 г2020 года. Об этих  и о другихода. Об этих  и о другихода. Об этих  и о другихода. Об этих  и о другихода. Об этих  и о других
мерамерамерамерамерах поддержки инвестх поддержки инвестх поддержки инвестх поддержки инвестх поддержки инвесторороророров,ов,ов,ов,ов,
шла речь на совещании,шла речь на совещании,шла речь на совещании,шла речь на совещании,шла речь на совещании,
посвященном созданиюпосвященном созданиюпосвященном созданиюпосвященном созданиюпосвященном созданию
индуиндуиндуиндуиндустриастриастриастриастриальногльногльногльногльного паркао паркао паркао паркао парка
«Бог«Бог«Бог«Бог«Богословский», коословский», коословский», коословский», коословский», котттттороророророеоеоеоеое
прпрпрпрпровел губернаовел губернаовел губернаовел губернаовел губернатттттор регионаор регионаор регионаор регионаор региона
ЕвгЕвгЕвгЕвгЕвгений Кений Кений Кений Кений Куйвашев.уйвашев.уйвашев.уйвашев.уйвашев.

НАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМ, что 4 ноября в
Послании Федеральному
Собранию Президент РФ
Владимир Путин поручил
распространить режим
территорий опережающего
развития на проекты
моногородов.

«Сегодня нам необходимо
продумать использование
возможностей территорий
опережающего развития
применительно к нашим
моногородам. В первую очередь -
к Краснотурьинску. Тем более что
база уже создана, на площадку
индустриального парка
«Богословский» зашли первые
резиденты, начался выпуск
продукции под новым брендом»,
- отметил Евгений Куйвашев.

Как пояснил глава
Краснотурьинска Александр
Устинов, сегодня соглашения о
взаимодействии подписаны с
девятью резидентами
«Богословского», основное
финансирование осуществляется
тремя компаниями:
«Энергетические проекты»,
«Митал» и «Техмаш». Так группой

компаний «Энергетические
проекты» готовятся к запуску два
проекта: «Эпсилон» -
производство изделий с высокой
добавленной стоимостью из
алюминия методом литья,
штамповки и механооброботки и
«Элемент» - комплексной
переработки красных шламов, в
том числе с извлечением
редкоземельных металлов.
Также компания планирует
помочь муниципалитету в
поддержке социальной сферы -
за свой счет приступить к
благоустройству города.

Компания «Митал» перенесла
производство в Краснотурьинск
из Новосибирска и в ноябре
стартовала здесь с первой
партией своей продукции -
стиральных порошков. Как
подчеркнул председатель совета
директоров «Митал» Алексей
Митин, «в Свердловской области
мы видим уникальный опыт,
который нужно тиражировать на
уровень всей страны: впервые я
как представитель бизнеса вижу
цепочку муниципалитет - регион -
федеральная власть, где все
звенья работают слаженно, на
единый результат. Это позволяет
нашей компании чувствовать
себя уверенно, также
эффективно мы
взаимодействуем с компанией
РУСАЛ, с которой у нас подписан
десятилетний контракт».

В КВ КВ КВ КВ КОНЦЕОНЦЕОНЦЕОНЦЕОНЦЕ  августа текущего года
в реестр резидентов парка
включено ООО «Группа
ТЕХМАШ», специализирующееся
на изготовлении блочно-
модульного оборудования и
конструкций для нефтегазового
строительства и обустройства
месторождений. Благодаря
новому производству здесь
появится порядка 350 новых
рабочих мест

«Для нас ключевая задача -
создать все условия для работы
резидентов «Богословского» и
здесь мы благодарим РУСАЛ за
хорошее взаимодействие.
Заверяю вас, что этот
индустриальный парк для нашего
региона - проект

принципиальный, о нем я
доложил  Президенту Российской
Федерации. Все взятые регионом
обязательства будут выполнены в
соответствии с дорожными
картами», - подчеркнул
губернатор Евгений Куйвашев.
Также глава региона дал
поручение министерству
инвестиций и развития принять
все необходимые меры по
привлечению средств
федерального бюджета.

ЧТЧТЧТЧТЧТОБЫ ОБЫ ОБЫ ОБЫ ОБЫ снизить зависимость от
градообразующих предприятий, с
2012 года на территории
городского округа
Краснотурьинск реализуется
проект по созданию
индустриального парка
«Богословский». На сегодняшний
день правительству региона
удалось добиться конкретных
результатов по реализации этого
проекта. Так организацией-
подрядчиком - группой компаний
«КрашМаш» - завершаются
работы по подготовке площадки
индустриального парка. В
настоящий момент полностью
демонтированы корпуса
глиноземного производства,
ведутся работы по передаче
площадки парка управляющей
компании. Решены все
организационные, юридические,
«земельные» вопросы,
разработана проектно-сметная
документация на все объекты
в н е п л о щ а д о ч н о й
инфраструктуры парка, также
получены положительные
заключения государственной
экспертизы.

На сегНа сегНа сегНа сегНа сегодняшний деньодняшний деньодняшний деньодняшний деньодняшний день
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безрабобезрабобезрабобезрабобезработных, официатных, официатных, официатных, официатных, официальнольнольнольнольно
зарегистрирзарегистрирзарегистрирзарегистрирзарегистрированных в органаованных в органаованных в органаованных в органаованных в органаххххх
слслслслслужбы занятужбы занятужбы занятужбы занятужбы занятости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась наости, снизилась на
14 пр14 пр14 пр14 пр14 процентоцентоцентоцентоцентов  и состов  и состов  и состов  и состов  и составила 813авила 813авила 813авила 813авила 813
человек, сообщает пресс-человек, сообщает пресс-человек, сообщает пресс-человек, сообщает пресс-человек, сообщает пресс-
слслслслслужба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации ГООООО
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинск.турьинск.турьинск.турьинск.турьинск.

XXXXXXXXXX Междунар Междунар Междунар Междунар Международный годный годный годный годный горный марафон «Корный марафон «Корный марафон «Корный марафон «Корный марафон «Конжак-2015» ионжак-2015» ионжак-2015» ионжак-2015» ионжак-2015» и
ЧемпионаЧемпионаЧемпионаЧемпионаЧемпионат Рт Рт Рт Рт России по скайраннингуоссии по скайраннингуоссии по скайраннингуоссии по скайраннингуоссии по скайраннингу, , , , , VVVVV Междунар Междунар Междунар Междунар Международный Фестиваодный Фестиваодный Фестиваодный Фестиваодный Фестивальльльльль
барбекю, Золобарбекю, Золобарбекю, Золобарбекю, Золобарбекю, Золотттттой фестиваой фестиваой фестиваой фестиваой фестиваль Aль Aль Aль Aль AUUUUU.f.f.f.f.feeeeesssssttttt в Березовском и еще шесть в Березовском и еще шесть в Березовском и еще шесть в Березовском и еще шесть в Березовском и еще шесть
уникауникауникауникауникальных мерльных мерльных мерльных мерльных мероприятий вошли в Топриятий вошли в Топриятий вошли в Топриятий вошли в Топриятий вошли в ТОП-10 туристических событийОП-10 туристических событийОП-10 туристических событийОП-10 туристических событийОП-10 туристических событий
на 2015 гна 2015 гна 2015 гна 2015 гна 2015 год и полод и полод и полод и полод и получаучаучаучаучат поддержку регионат поддержку регионат поддержку регионат поддержку регионат поддержку региональногльногльногльногльного правительо правительо правительо правительо правительства.ства.ства.ства.ства.

ОТБОР ОТБОР ОТБОР ОТБОР ОТБОР мероприятий проходил публично, в рамках заседания совета по
развитию туризма Свердловской области. На суд отраслевых экспертов были
представлены 22 события активного, познавательного, гастрономического
туризма. Каждое из представленных мероприятий уже завоевало интерес
жителей города и области. Так, например, Венский фестиваль музыкальных
фильмов, который также вошел в ТОП-10, ежегодно собирает около 40 тысяч
зрителей и является единственной открытой и бесплатной концертной
площадкой в России, где можно всей семьей насладиться классической
музыкой. Верхотурская рождественская ярмарка возвращает нас к истокам
традиционной культуры, а фестиваль народных промыслов «Тайны
самоцветного кольца» ежегодно привлекает все больше и больше любителей
и мастеров традиционных ремесел своими интерактивными мастер-классами.

Как рассказала директор Центра развития туризма Свердловской области
Эльмира Туканова, число заявок на отбор туристических событий, которые
могут рассчитывать на господдержку, ежегодно растет: если в 2014 году было
подано 49, а в заявочной кампании приняли участие 16 муниципальных
образований, то на 2015 год была подана 91 заявка, в отборе приняли участие
24 муниципалитета. Больше всего заявок подали Екатеринбург, Алапаевский
городской округ, Артемовский, Нижний Тагил, Краснотурьинск.

Директор департамента поддержки предпринимательства и туризма
министерства инвестиций и развития Свердловской области Александр
Породнов уточнил, что из регионального бюджета на поддержку событийных
мероприятий в сфере туризма предусмотрено 7,8 миллиона рублей.

ПрПрПрПрПрокураокураокураокураокуратура гтура гтура гтура гтура г. Красно. Красно. Красно. Красно. Краснотурьинска пртурьинска пртурьинска пртурьинска пртурьинска проверила исполнениеоверила исполнениеоверила исполнениеоверила исполнениеоверила исполнение
законодазаконодазаконодазаконодазаконодательтельтельтельтельства о безопасности зданий и сооружений. Уства о безопасности зданий и сооружений. Уства о безопасности зданий и сооружений. Уства о безопасности зданий и сооружений. Уства о безопасности зданий и сооружений. Устстстстстановлено, чтановлено, чтановлено, чтановлено, чтановлено, что во во во во в
поселке Рупоселке Рупоселке Рупоселке Рупоселке Рудничном гдничном гдничном гдничном гдничном г. Красно. Красно. Красно. Красно. Краснотурьинска расположено забртурьинска расположено забртурьинска расположено забртурьинска расположено забртурьинска расположено заброшенноеошенноеошенноеошенноеошенное
одноэтодноэтодноэтодноэтодноэтажное нежилое здание бывшегажное нежилое здание бывшегажное нежилое здание бывшегажное нежилое здание бывшегажное нежилое здание бывшего комбинао комбинао комбинао комбинао комбинаттттта пита пита пита пита питания. С июля 2014 гания. С июля 2014 гания. С июля 2014 гания. С июля 2014 гания. С июля 2014 г.....
указанный объект собственником не эксплуказанный объект собственником не эксплуказанный объект собственником не эксплуказанный объект собственником не эксплуказанный объект собственником не эксплуауауауауатируется, при эттируется, при эттируется, при эттируется, при эттируется, при этом,ом,ом,ом,ом,
свободный доступ во внусвободный доступ во внусвободный доступ во внусвободный доступ во внусвободный доступ во внутренние помещения не ограничен, по своемутренние помещения не ограничен, по своемутренние помещения не ограничен, по своемутренние помещения не ограничен, по своемутренние помещения не ограничен, по своему
техническому состтехническому состтехническому состтехническому состтехническому состоянию здание является небезопасным и предстоянию здание является небезопасным и предстоянию здание является небезопасным и предстоянию здание является небезопасным и предстоянию здание является небезопасным и представляетавляетавляетавляетавляет
угругругругругрозу для населения, в тозу для населения, в тозу для населения, в тозу для населения, в тозу для населения, в том числе несовершеннолетних.ом числе несовершеннолетних.ом числе несовершеннолетних.ом числе несовершеннолетних.ом числе несовершеннолетних.

Помимо этого, на территории данного объекта в период с июля по октябрь
2014 г. зафиксировано совершение ряда правонарушений и преступлений.

Собственник помещения меры по сохранности здания и по ограничению
доступа в него посторонних лиц не принимает.

С целью предупреждения несчастных случаев, совершения преступлений и
правонарушений, особенно среди несовершеннолетних, прокуратура
направила в суд заявление об обязании собственника здания принять меры,
препятствующие несанкционированному доступу людей в данное нежилое
помещение.

В рамках рассмотрения судом гражданского дела ответчик добровольно
исполнил требования прокурора. Доступ в здание ограничен, оконные и
дверные проемы закрыты металлическими ограждениями.

Ситуация находится на контроле прокуратуры.

Администрация гАдминистрация гАдминистрация гАдминистрация гАдминистрация горороророродскогодскогодскогодскогодского округа Красноо округа Красноо округа Красноо округа Красноо округа Краснотурьинск пртурьинск пртурьинск пртурьинск пртурьинск продолжает принимаодолжает принимаодолжает принимаодолжает принимаодолжает приниматьтьтьтьть
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округокругокругокругокруге Красное Красное Красное Красное Краснотурьинск на 2011-2015 гтурьинск на 2011-2015 гтурьинск на 2011-2015 гтурьинск на 2011-2015 гтурьинск на 2011-2015 годыодыодыодыоды”””””.....

Условия предоставления субсидий изложены в Постановлении о
предоставлении субсидии на технологическое присоединение от 10.04.2014 №
486. Заявка и комплект требуемых документов принимаются до 18 декабря
2014 года в управлении по экономике, стратегическому развитию и
промышленности Администрации городского округа Краснотурьинск, каб.
311, тел. 8 (34384) 6-37-08, 6-57-27.
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Документы принимаются с 10 декабря 2014 года по 29 декабря 2014 года.
Время приема документов с 14.00 до 16.00 часов. Дата и время проведения
конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы: 16
января 2015 года в 14.00 часов. Место  проведения  - г.  Краснотурьинск,  ул.
Молодежная,  1,   зал  заседаний 3 этаж. Форма конкурса – собеседование.
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СВЕРСВЕРСВЕРСВЕРСВЕРДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКАЯ ОБАЯ ОБАЯ ОБАЯ ОБАЯ ОБЛАСТЬ ВКЛАСТЬ ВКЛАСТЬ ВКЛАСТЬ ВКЛАСТЬ ВКЛЮЧЕНА В СПИСЛЮЧЕНА В СПИСЛЮЧЕНА В СПИСЛЮЧЕНА В СПИСЛЮЧЕНА В СПИСОК РЕГИОНОВ,ОК РЕГИОНОВ,ОК РЕГИОНОВ,ОК РЕГИОНОВ,ОК РЕГИОНОВ,
КККККОООООТТТТТОРЫЕ В 2015 ГОРЫЕ В 2015 ГОРЫЕ В 2015 ГОРЫЕ В 2015 ГОРЫЕ В 2015 ГОООООДУ НЕ ПОДУ НЕ ПОДУ НЕ ПОДУ НЕ ПОДУ НЕ ПОЛУЛУЛУЛУЛУЧАЧАЧАЧАЧАТ ДОТ ДОТ ДОТ ДОТ ДОТТТТТАЦИЙ НА ВЫРАЦИЙ НА ВЫРАЦИЙ НА ВЫРАЦИЙ НА ВЫРАЦИЙ НА ВЫРАВНИВАНИЕАВНИВАНИЕАВНИВАНИЕАВНИВАНИЕАВНИВАНИЕ
БЮДЖЕТНЫХ ОБЕСПЕЧЕНИЙБЮДЖЕТНЫХ ОБЕСПЕЧЕНИЙБЮДЖЕТНЫХ ОБЕСПЕЧЕНИЙБЮДЖЕТНЫХ ОБЕСПЕЧЕНИЙБЮДЖЕТНЫХ ОБЕСПЕЧЕНИЙ

Соответствующий приказ, подписанный министром финансов РФ Антоном Силуановым, размещен на сайте
ведомства. Всего в этот документ вошли 14 регионов, в том числе Москва, Санкт-Петербург, ХМАО, ЯНАО, Тюменская
область, республика Татарстан и другие. Вошедшие в перечень Минфина РФ регионы признаны донорами и,
соответственно, дотаций не получат. Свердловская область вошла в этот список впервые за 5 лет.

«АЛЬФ«АЛЬФ«АЛЬФ«АЛЬФ«АЛЬФА-БАНК» УВЕА-БАНК» УВЕА-БАНК» УВЕА-БАНК» УВЕА-БАНК» УВЕЛИЧИТ КЛИЧИТ КЛИЧИТ КЛИЧИТ КЛИЧИТ КОМИССИЮ ЗА СНЯТИЕ НАОМИССИЮ ЗА СНЯТИЕ НАОМИССИЮ ЗА СНЯТИЕ НАОМИССИЮ ЗА СНЯТИЕ НАОМИССИЮ ЗА СНЯТИЕ НАЛИЧНЫХЛИЧНЫХЛИЧНЫХЛИЧНЫХЛИЧНЫХ
С КРЕДИТНОЙ КС КРЕДИТНОЙ КС КРЕДИТНОЙ КС КРЕДИТНОЙ КС КРЕДИТНОЙ КАРАРАРАРАРТЫ ДО 500 РУБТЫ ДО 500 РУБТЫ ДО 500 РУБТЫ ДО 500 РУБТЫ ДО 500 РУБЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙ

ОАО «Альфа-банк» с 24 декабря 2014 года увеличит сумму минимальный комиссии за снятие наличных с кредитных
карт в банкоматах до 500 руб. Ранее эта сумма составляла 300 руб. Об этом говорится в сообщении на сайте кредитного
учреждения. Кроме того, комиссия за запрос остатка на счете дебетовой карты во всех банкоматах, кроме банкоматов
Альфа-Банка, составит 59 руб. Напомним, что фиксированную комиссию за снятие наличных с кредитных карт «Альфа-
банк» ввел в конце июня, сообщает ИАА “УИАА “УИАА “УИАА “УИАА “УрарарараралБизнесКлБизнесКлБизнесКлБизнесКлБизнесКонсаонсаонсаонсаонсалдинг”.лдинг”.лдинг”.лдинг”.лдинг”.



МАМАМАМАМАТКТКТКТКТКАПИТАПИТАПИТАПИТАПИТАААААЛ МОГУТЛ МОГУТЛ МОГУТЛ МОГУТЛ МОГУТ
РРРРРАААААЗРЕШИТЬ ТРЗРЕШИТЬ ТРЗРЕШИТЬ ТРЗРЕШИТЬ ТРЗРЕШИТЬ ТРАААААТИТЬТИТЬТИТЬТИТЬТИТЬ
НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТНА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТНА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТНА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТНА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТООООО

ПравительПравительПравительПравительПравительство РФ делегирство РФ делегирство РФ делегирство РФ делегирство РФ делегироваоваоваоваовало Минтруло Минтруло Минтруло Минтруло Минтруд,д,д,д,д,
Минфин, Минэкономразвития, МинпрМинфин, Минэкономразвития, МинпрМинфин, Минэкономразвития, МинпрМинфин, Минэкономразвития, МинпрМинфин, Минэкономразвития, Минпромтомтомтомтомторгоргоргоргорг
РРРРРоссии рассмооссии рассмооссии рассмооссии рассмооссии рассмотреть возможностьтреть возможностьтреть возможностьтреть возможностьтреть возможность
предостпредостпредостпредостпредоставления права использоваавления права использоваавления права использоваавления права использоваавления права использоватьтьтьтьть
средства масредства масредства масредства масредства материнскогтеринскогтеринскогтеринскогтеринского капито капито капито капито капитааааала нала нала нала нала на
приобретение транспортных средств. Срприобретение транспортных средств. Срприобретение транспортных средств. Срприобретение транспортных средств. Срприобретение транспортных средств. Срококококок
исполнения поручения обозначен 12исполнения поручения обозначен 12исполнения поручения обозначен 12исполнения поручения обозначен 12исполнения поручения обозначен 12
феврафеврафеврафеврафевраля 2015 гля 2015 гля 2015 гля 2015 гля 2015 года.ода.ода.ода.ода.

Сейчас предоставлено три способа
распоряжения маткапиталом: улучшение
жилищных условий семьи, получение
образования ребенком и формирование
накопительной части трудовой пенсии для
матери.

ДЕНЕЖНОЕ ПООЩРЕНИЕ СУДЕНЕЖНОЕ ПООЩРЕНИЕ СУДЕНЕЖНОЕ ПООЩРЕНИЕ СУДЕНЕЖНОЕ ПООЩРЕНИЕ СУДЕНЕЖНОЕ ПООЩРЕНИЕ СУДЕЙДЕЙДЕЙДЕЙДЕЙ
ПОВЫСЯТПОВЫСЯТПОВЫСЯТПОВЫСЯТПОВЫСЯТ

С 2014 по 2016 гС 2014 по 2016 гС 2014 по 2016 гС 2014 по 2016 гС 2014 по 2016 год размер денежногод размер денежногод размер денежногод размер денежногод размер денежногооооо
поощрения супоощрения супоощрения супоощрения супоощрения судей будей будей будей будей будудудудудут повышат повышат повышат повышат повышатьтьтьтьться на 0,3ся на 0,3ся на 0,3ся на 0,3ся на 0,3
должностногдолжностногдолжностногдолжностногдолжностного оклада суо оклада суо оклада суо оклада суо оклада судьидьидьидьидьи
соосоосоосоосоответствующегтветствующегтветствующегтветствующегтветствующего уро уро уро уро уровня.овня.овня.овня.овня.

Минфин России разработал
соответствующий законопроект «О внесении
изменений в Закон Российской Федерации "О
статусе судей в Российской Федерации"».

Принятие документа приведет к изменению
оплаты труда судей, росту размеров выходного
пособия судьям при увольнении, ежемесячного
пожизненного содержания судьям, уходящим в
отставку и пребывающим в отставке, 50-
процентной ежемесячной надбавки судьям,
имеющим право на получение ежемесячного
пожизненного содержания в полном размере,
но продолжающим работать, которые зависят
от изменения размеров ежемесячного
денежного поощрения.

ИП НЕ ПРИДЕТИП НЕ ПРИДЕТИП НЕ ПРИДЕТИП НЕ ПРИДЕТИП НЕ ПРИДЕТСЯ БОСЯ БОСЯ БОСЯ БОСЯ БОЛЬШЕЛЬШЕЛЬШЕЛЬШЕЛЬШЕ
СДАВАСДАВАСДАВАСДАВАСДАВАТЬ ДЕКТЬ ДЕКТЬ ДЕКТЬ ДЕКТЬ ДЕКЛАРЛАРЛАРЛАРЛАРАЦИИАЦИИАЦИИАЦИИАЦИИ
ПО ЗЕМЕПО ЗЕМЕПО ЗЕМЕПО ЗЕМЕПО ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛЬНОМУ НАЛЬНОМУ НАЛЬНОМУ НАЛЬНОМУ НАЛОГУЛОГУЛОГУЛОГУЛОГУ

С буС буС буС буС будущегдущегдущегдущегдущего го го го го года для предпринимаода для предпринимаода для предпринимаода для предпринимаода для предпринимателейтелейтелейтелейтелей
ооооотменяется обязанность по предсттменяется обязанность по предсттменяется обязанность по предсттменяется обязанность по предсттменяется обязанность по представлениюавлениюавлениюавлениюавлению
деклараций по земельному надеклараций по земельному надеклараций по земельному надеклараций по земельному надеклараций по земельному налогулогулогулогулогу. Эт. Эт. Эт. Эт. Этооооо
следует из Федераследует из Федераследует из Федераследует из Федераследует из Федеральногльногльногльногльного закона оо закона оо закона оо закона оо закона оттттт
04.11.2014 № 347-ФЗ, ко04.11.2014 № 347-ФЗ, ко04.11.2014 № 347-ФЗ, ко04.11.2014 № 347-ФЗ, ко04.11.2014 № 347-ФЗ, коттттторый вступает ворый вступает ворый вступает ворый вступает ворый вступает в
силсилсилсилсилу с 1 января 2015 гу с 1 января 2015 гу с 1 января 2015 гу с 1 января 2015 гу с 1 января 2015 года.ода.ода.ода.ода.

Уплачивать земельный налог за участки,
находящиеся в собственности
предпринимателей, им нужно будет теперь по
налоговому уведомлению в срок до 1 октября.
В 2016 году налоговые органы рассчитают
земельный налог и направят налоговое
уведомление на уплату налога за 2015 год.

За 2014 год ИП придется отчитаться еще
налоговой декларацией, которую следует
представить не позже 1 февраля 2015 года.

ДЕПУТДЕПУТДЕПУТДЕПУТДЕПУТАААААТЫ ОТЫ ОТЫ ОТЫ ОТЫ ОТКТКТКТКТКАААААЗАЗАЗАЗАЗАЛИСЬЛИСЬЛИСЬЛИСЬЛИСЬ
ОООООТБИРТБИРТБИРТБИРТБИРАААААТЬ АВТТЬ АВТТЬ АВТТЬ АВТТЬ АВТОМОБИЛИОМОБИЛИОМОБИЛИОМОБИЛИОМОБИЛИ
У ПЬЯНЫХ ВОУ ПЬЯНЫХ ВОУ ПЬЯНЫХ ВОУ ПЬЯНЫХ ВОУ ПЬЯНЫХ ВОДИТЕДИТЕДИТЕДИТЕДИТЕЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙ

ГГГГГосдума оосдума оосдума оосдума оосдума отклонила законопртклонила законопртклонила законопртклонила законопртклонила законопроектоектоектоектоект,,,,,
кококококоттттторый предуорый предуорый предуорый предуорый предусмасмасмасмасматриватриватриватриватривал конфискациюл конфискациюл конфискациюл конфискациюл конфискацию
автавтавтавтавтомобилей у водителей, лишённых прав иомобилей у водителей, лишённых прав иомобилей у водителей, лишённых прав иомобилей у водителей, лишённых прав иомобилей у водителей, лишённых прав и
задержанных за пьзадержанных за пьзадержанных за пьзадержанных за пьзадержанных за пьяную ездуяную ездуяную ездуяную ездуяную езду. Своё решение. Своё решение. Своё решение. Своё решение. Своё решение
законодазаконодазаконодазаконодазаконодатели объяснили тем, чттели объяснили тем, чттели объяснили тем, чттели объяснили тем, чттели объяснили тем, что в сло в сло в сло в сло в случаеучаеучаеучаеучае
принятия поправок владельцы машинпринятия поправок владельцы машинпринятия поправок владельцы машинпринятия поправок владельцы машинпринятия поправок владельцы машин
лишалишалишалишалишались бы автлись бы автлись бы автлись бы автлись бы автомобилей, а управляющиеомобилей, а управляющиеомобилей, а управляющиеомобилей, а управляющиеомобилей, а управляющие
чужим транспортчужим транспортчужим транспортчужим транспортчужим транспортом оом оом оом оом отттттделаделаделаделаделались бы штрафомлись бы штрафомлись бы штрафомлись бы штрафомлись бы штрафом
или лишением уили лишением уили лишением уили лишением уили лишением удостдостдостдостдостоверений. Депуоверений. Депуоверений. Депуоверений. Депуоверений. Депутттттааааатытытытыты
считсчитсчитсчитсчитаютаютаютаютают, чт, чт, чт, чт, что наказание должно бытьо наказание должно бытьо наказание должно бытьо наказание должно бытьо наказание должно быть
одинаковым для всех.одинаковым для всех.одинаковым для всех.одинаковым для всех.одинаковым для всех.

"Установление за одни и те
же правонарушения разной
о т в е т с т в е н н о с т и
п р о т и в о р е ч и т
конституционному принципу
равенства всех перед
законом", - сказано в
заключении. Также депутаты
сослались на то, что с сентября
2013 года наказание за
вождение в пьяном виде уже
было усилено (введён штраф
в 30 тысяч рублей). "С учётом
непродолжительного действия указанного
изменения дальнейшее и столь кардинальное
усиление ответственности представляется
преждевременным", - считают депутаты.

Напомним, в начале декабря в Госдуму
поступил законопроект, предлагающий
отбирать автомобили у пьяных водителей, то
есть "принудительно и безвозмездно обращать
в федеральную собственность или в
собственность субъекта РФ".

В пояснительной записке авторы ссылались
на данные ГИБДД, которые говорили о том, что
каждое восьмое ДТП совершается пьяными, а
за последние шесть лет количество "пьяных
ДТП"   увеличилось.

Отметим, что идея отбирать автомобили у
нетрезвых водителей возникает в Госдуме не
впервые. Ранее депутаты предлагали
конфискованные автомобили продавать на
аукционах, а вырученные деньги отдавать
пострадавшим в ДТП, но этот законопроект
также отклонили из-за нарушений
гражданского права. Также осенью Минюст
предложил забирать у пьяных транспортное
средство на штрафстоянку и отдавать машину
только после того, как за неё будет внесён залог.

По статистике ГИБДД, только с начала 2014
года в "пьяных авариях" на дорогах
Свердловской области погибло 70 человек. Ещё
405 человек получили травмы.

ВСТВСТВСТВСТВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУУПЛЕНИЕ В СИЛУУПЛЕНИЕ В СИЛУУПЛЕНИЕ В СИЛУУПЛЕНИЕ В СИЛУ
СКСКСКСКСКАНДААНДААНДААНДААНДАЛЬНО ИЗВЕСТНОГЛЬНО ИЗВЕСТНОГЛЬНО ИЗВЕСТНОГЛЬНО ИЗВЕСТНОГЛЬНО ИЗВЕСТНОГООООО
ЗАКЗАКЗАКЗАКЗАКОНА О ПЕРСОНА О ПЕРСОНА О ПЕРСОНА О ПЕРСОНА О ПЕРСОНАОНАОНАОНАОНАЛЬНЫХЛЬНЫХЛЬНЫХЛЬНЫХЛЬНЫХ
ДАННЫХ РЕШИЛИ ОДАННЫХ РЕШИЛИ ОДАННЫХ РЕШИЛИ ОДАННЫХ РЕШИЛИ ОДАННЫХ РЕШИЛИ ОТТТТТЛОЖИТЬЛОЖИТЬЛОЖИТЬЛОЖИТЬЛОЖИТЬ

Закон о запрете хранения персонаЗакон о запрете хранения персонаЗакон о запрете хранения персонаЗакон о запрете хранения персонаЗакон о запрете хранения персональныхльныхльныхльныхльных
данных рданных рданных рданных рданных россиян на иностранных сервераоссиян на иностранных сервераоссиян на иностранных сервераоссиян на иностранных сервераоссиян на иностранных сервераххххх
вступит в силвступит в силвступит в силвступит в силвступит в силу не 1 января, а 1 сентября 2015у не 1 января, а 1 сентября 2015у не 1 января, а 1 сентября 2015у не 1 января, а 1 сентября 2015у не 1 января, а 1 сентября 2015
гггггода. Об этода. Об этода. Об этода. Об этода. Об этом сообщил гом сообщил гом сообщил гом сообщил гом сообщил глава комитетлава комитетлава комитетлава комитетлава комитетааааа
ГГГГГосдумы по информполитике Леонид Левиносдумы по информполитике Леонид Левиносдумы по информполитике Леонид Левиносдумы по информполитике Леонид Левиносдумы по информполитике Леонид Левин
на заседании комитетна заседании комитетна заседании комитетна заседании комитетна заседании комитета, пишет Та, пишет Та, пишет Та, пишет Та, пишет ТАСС.АСС.АСС.АСС.АСС.

Левин напомнил, что в первом варианте
документа соответствующие поправки вступали
в силу с 1 сентября 2016 года, но потом депутат
Деньгин с коллегами предложил перенести
начало действия на 1 января 2015 года.

"После консультаций, которые провел
комитет... было принято решение остановиться
на дате 1 сентября 2015 года, - цитирует Левина
информагентство. - То есть через 9 месяцев он
будет вступать в силу". "Мы будем предлагать
Госдуме на следующей неделе вернуться к
процедуре второго чтения", - уточнил он.

Напомним, в июле нижняя палата
парламента приняла поправки в
законодательство, которые обязывают
иностранные компании хранить персональные
данные российских пользователей
исключительно на серверах на территории РФ.
Это скажется как на работе почтовых сервисов,
соцсетей и поисковиков, так и на множестве
других сайтов.

Также Евросоюз выражал опасения в том, что
новый российский закон о персональных
данных может остановить работу шенгенской
визовой системы в России, но Роскомнадзор
обещал, что вступление в силу закона не
отразится на процедуре выдачи шенгенских виз.

Также ранее в профильном комитете Госдумы
уточняли, что нововведения не затронут
популярные иностранные сервисы, связанные с
бронированием номеров в зарубежных отелях,
заказа такси, билетов и так далее.

МИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РФМИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РФМИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РФМИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РФМИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РФ
ЗАЯВИЛ, ЧТЗАЯВИЛ, ЧТЗАЯВИЛ, ЧТЗАЯВИЛ, ЧТЗАЯВИЛ, ЧТО ЦЕНЫ НА БЕНЗИНО ЦЕНЫ НА БЕНЗИНО ЦЕНЫ НА БЕНЗИНО ЦЕНЫ НА БЕНЗИНО ЦЕНЫ НА БЕНЗИН
В 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГОООООДУДУДУДУДУ
ВЫРВЫРВЫРВЫРВЫРАСТАСТАСТАСТАСТУТ НА 10%УТ НА 10%УТ НА 10%УТ НА 10%УТ НА 10%

По мнению Александра Новака, гПо мнению Александра Новака, гПо мнению Александра Новака, гПо мнению Александра Новака, гПо мнению Александра Новака, главнымлавнымлавнымлавнымлавным
фактфактфактфактфакторороророром в определении стом в определении стом в определении стом в определении стом в определении стоимости тоимости тоимости тоимости тоимости топливаопливаопливаопливаоплива
стстстстстанет инфанет инфанет инфанет инфанет инфляция.ляция.ляция.ляция.ляция. Он тОн тОн тОн тОн также сказаакже сказаакже сказаакже сказаакже сказал, чтл, чтл, чтл, чтл, что ценыо ценыо ценыо ценыо цены
на бензин в 2015 гна бензин в 2015 гна бензин в 2015 гна бензин в 2015 гна бензин в 2015 году вырастуоду вырастуоду вырастуоду вырастуоду вырастут на 10%.т на 10%.т на 10%.т на 10%.т на 10%.

Цены на бензин в 2015 году вырастут
ориентировочно на 10%. Об этом сегодня, 10
декабря, сообщил министр энергетики РФ
Александр Новак. Он также отметил, что
определяющим фактором станет уровень
инфляции в следующем году.

Министр пояснил, что цены в ноябре 2014
года к ноябрю
прошлого года
на дизельное
топливо и 95-й
б е н з и н
выросли ниже
инфляции, а
на 92-й
бензин –
примерно на
10%, то есть
чуть выше
инфляции, что
оказалось в

рамках прогноза.
Комментируя зависимость цены на бензин от

мировых цен на нефть, Новак напомнил, что в
составе цены на нефть, собственно, нефть имеет
низкое значение – около 10%, а остальное – это
налоги и акцизы. Ранее вице-премьер Аркадий
Дворкович заявлял, что цены на бензин и
дизельное топливо в России в следующем году
могут вырасти на 10% в связи с налоговым
маневром.

Стоит добавить, что накануне Владимир
Путин удивился тому, что в России рост цен на
бензин за прошедший год составил 10%, в то
время как мировые цены на "чёрное золото"
продолжали падать, снизившись на 35%.

– Давайте договоримся, что Федеральная
антимонопольная служба и другие
контролирующие организации при вашем
методическом сопровождении будут
заниматься постоянным изучением этого
вопроса с тем, чтобы не допустить со стороны
участников рынка таких действий, которые
никакими объективными обстоятельствами
объяснить невозможно, – цитирует слова
президента "Российская газета".

ЕДИНОВРЕМЕННАЯЕДИНОВРЕМЕННАЯЕДИНОВРЕМЕННАЯЕДИНОВРЕМЕННАЯЕДИНОВРЕМЕННАЯ
МАМАМАМАМАТЕРИАТЕРИАТЕРИАТЕРИАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКААААА
ВЗНОСАМИ НЕ ОБВЗНОСАМИ НЕ ОБВЗНОСАМИ НЕ ОБВЗНОСАМИ НЕ ОБВЗНОСАМИ НЕ ОБЛАГЛАГЛАГЛАГЛАГАЕТАЕТАЕТАЕТАЕТСЯСЯСЯСЯСЯ

ВыплаВыплаВыплаВыплаВыплаттттта единовременнога единовременнога единовременнога единовременнога единовременного пособия прио пособия прио пособия прио пособия прио пособия при
рррррождении ребенка по своему значениюождении ребенка по своему значениюождении ребенка по своему значениюождении ребенка по своему значениюождении ребенка по своему значению
является маявляется маявляется маявляется маявляется материатериатериатериатериальной помощью рабольной помощью рабольной помощью рабольной помощью рабольной помощью работникутникутникутникутнику.....

Она носит социальный характер, не связана
непосредственно с производственной
деятельностью и выполнением работниками
трудовых обязанностей. Поэтому такая
материальная помощь страховыми взносами
не облагается и не включается в средний
заработок для расчета пособия по уходу за
ребенком. Ошибка приведет как к завышению
суммы пособия и исключением ее из расходов
по социальному страхованию, так и к
занижению расходов, учитываемых при
расчете налога на прибыль.

Определение Верховного суда от 20 августа
2014 года № 306-ЭС14-203.

СРЕДНИЙ ЗАРСРЕДНИЙ ЗАРСРЕДНИЙ ЗАРСРЕДНИЙ ЗАРСРЕДНИЙ ЗАРАБОАБОАБОАБОАБОТТТТТОКОКОКОКОК
СССССОООООХРХРХРХРХРАНЯТАНЯТАНЯТАНЯТАНЯТ

В ГВ ГВ ГВ ГВ Госуосуосуосуосударственную Думу внесендарственную Думу внесендарственную Думу внесендарственную Думу внесендарственную Думу внесен
законопрзаконопрзаконопрзаконопрзаконопроект № 658443-6 «О внесенииоект № 658443-6 «О внесенииоект № 658443-6 «О внесенииоект № 658443-6 «О внесенииоект № 658443-6 «О внесении
изменений в стизменений в стизменений в стизменений в стизменений в стааааатью 142 Ттью 142 Ттью 142 Ттью 142 Ттью 142 Трурурурурудовогдовогдовогдовогдового кодексао кодексао кодексао кодексао кодекса
"Ответственность рабо"Ответственность рабо"Ответственность рабо"Ответственность рабо"Ответственность работттттодаодаодаодаодателя зателя зателя зателя зателя за
нарушение срнарушение срнарушение срнарушение срнарушение сроков выплаоков выплаоков выплаоков выплаоков выплаты заработы заработы заработы заработы заработнойтнойтнойтнойтной
плаплаплаплаплаты и иных сумм, причитты и иных сумм, причитты и иных сумм, причитты и иных сумм, причитты и иных сумм, причитающихсяающихсяающихсяающихсяающихся
раборабораборабоработнику"».тнику"».тнику"».тнику"».тнику"».

Согласно предлагаемым поправкам, в
Трудовом кодексе РФ может появиться
положение о том, что при приостановлении
работы по причине невыплаты заработной
платы в установленный срок средний заработок
сохраняется. Таким образом права работника
будут защищены гарантированно, в то время,
как сейчас сохранение среднего заработка за
периоды приостановления работы из-за
задержки заработной платы им приходится
отстаивать в судебном порядке.

ЗАКЗАКЗАКЗАКЗАКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКТ ОБ УПЛАТ ОБ УПЛАТ ОБ УПЛАТ ОБ УПЛАТ ОБ УПЛАТЕТЕТЕТЕТЕ
ПОШЛИН В ЭЛЕКПОШЛИН В ЭЛЕКПОШЛИН В ЭЛЕКПОШЛИН В ЭЛЕКПОШЛИН В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕТРОННОМ ВИДЕТРОННОМ ВИДЕТРОННОМ ВИДЕТРОННОМ ВИДЕ
УЖЕ ВНЕСЕН В ГОСДУМУУЖЕ ВНЕСЕН В ГОСДУМУУЖЕ ВНЕСЕН В ГОСДУМУУЖЕ ВНЕСЕН В ГОСДУМУУЖЕ ВНЕСЕН В ГОСДУМУ

Планируется сделаПланируется сделаПланируется сделаПланируется сделаПланируется сделать возможным уплать возможным уплать возможным уплать возможным уплать возможным уплатутутутуту
тттттаможенных пошлин и нааможенных пошлин и нааможенных пошлин и нааможенных пошлин и нааможенных пошлин и налоглоглоглоглогов сов сов сов сов с
использованием электриспользованием электриспользованием электриспользованием электриспользованием электронных терминаонных терминаонных терминаонных терминаонных терминалов,лов,лов,лов,лов,
через плачерез плачерез плачерез плачерез платежные терминатежные терминатежные терминатежные терминатежные терминалы или банкомалы или банкомалы или банкомалы или банкомалы или банкоматы.ты.ты.ты.ты.

ФТС России подготовила соответствующий
законопроект «О внесении изменений в
Федеральный закон “О таможенном
регулировании в Российской Федерации” в
части внесения денежного залога и банковских
гарантий уплаты таможенных пошлин, налогов
в электронном виде и информационного
обмена сведениями о таких банковских
гарантиях».

С принятием документа станет доступным
внесение денежных средств в качестве уплаты

таможенных пошлин, налогов, банковских
гарантий в электронном виде. Также будет
установлен информационный обмен сведениями
об уплаченных банковских гарантиях между ФТС
России и банками, кредитными и страховыми
организациями, которые выдают банковские
гарантии в целях обеспечения уплаты
таможенных пошлин и налогов.

Законопроект вносит поправки в закон о
таможенном регулировании, в котором будет
прописано право внесения денежного залога
через электронные и платежные терминалы,
банкоматы. Изменится и порядок
подтверждения принятия таможенными
органами обеспечения уплаты пошлин, налогов.

Станет возможным представлять в
таможенные органы банковскую гарантию в
форме электронного документа, подписанного
усиленной квалифицированной электронной
подписью. Это значительно сэкономит время
приема таможенниками банковских гарантий,
также не придется представлять документы,
обозначающие полномочия подписавшихся
лиц. Помимо этого, будет организован
информационный обмен о выданных
банковских гарантиях и между гарантами и ФТС
России в целях предотвращения принятия
фальшивых гарантий.

ПАПАПАПАПАТЕНТ МОГУТ РТЕНТ МОГУТ РТЕНТ МОГУТ РТЕНТ МОГУТ РТЕНТ МОГУТ РАААААЗРЕШИТЬЗРЕШИТЬЗРЕШИТЬЗРЕШИТЬЗРЕШИТЬ
ПРИМЕНЯТЬ ОРГПРИМЕНЯТЬ ОРГПРИМЕНЯТЬ ОРГПРИМЕНЯТЬ ОРГПРИМЕНЯТЬ ОРГАНИЗАЦИЯМАНИЗАЦИЯМАНИЗАЦИЯМАНИЗАЦИЯМАНИЗАЦИЯМ

Применение паПрименение паПрименение паПрименение паПрименение патентной системытентной системытентной системытентной системытентной системы
нананананалоглоглоглоглогообложения могуообложения могуообложения могуообложения могуообложения могут предостт предостт предостт предостт предоставить иавить иавить иавить иавить и
организациям. Причем предуорганизациям. Причем предуорганизациям. Причем предуорганизациям. Причем предуорганизациям. Причем предусмосмосмосмосмотренныетренныетренныетренныетренные
при папри папри папри папри патенте ограничения длятенте ограничения длятенте ограничения длятенте ограничения длятенте ограничения для
предпринимапредпринимапредпринимапредпринимапредпринимателей в виде численностителей в виде численностителей в виде численностителей в виде численностителей в виде численности
наемногнаемногнаемногнаемногнаемного персонао персонао персонао персонао персонала в количестве не болеела в количестве не болеела в количестве не болеела в количестве не болеела в количестве не более
15 человек сохранятся и для компаний.15 человек сохранятся и для компаний.15 человек сохранятся и для компаний.15 человек сохранятся и для компаний.15 человек сохранятся и для компаний.

В государственную Думу внесен
соответствующий законопроект № 668905-6 «О
внесении изменений в главу 26.5 части второй
Налогового кодекса РФ».

НОВЫЙ НАНОВЫЙ НАНОВЫЙ НАНОВЫЙ НАНОВЫЙ НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГ
ДЛЯ ВЛАДЛЯ ВЛАДЛЯ ВЛАДЛЯ ВЛАДЛЯ ВЛАДЕДЕДЕДЕДЕЛЬЦЕВ АВТЛЬЦЕВ АВТЛЬЦЕВ АВТЛЬЦЕВ АВТЛЬЦЕВ АВТООООО

Для автДля автДля автДля автДля автомобилистомобилистомобилистомобилистомобилистов могуов могуов могуов могуов могут ввестит ввестит ввестит ввестит ввести
экологический наэкологический наэкологический наэкологический наэкологический налоглоглоглоглог. Заместитель министра. Заместитель министра. Заместитель министра. Заместитель министра. Заместитель министра
прпрпрпрпромышленности и томышленности и томышленности и томышленности и томышленности и торгоргоргоргорговли Алексейовли Алексейовли Алексейовли Алексейовли Алексей
РРРРРааааахманов в своем интервью Рхманов в своем интервью Рхманов в своем интервью Рхманов в своем интервью Рхманов в своем интервью Российскойоссийскойоссийскойоссийскойоссийской
газете подтвергазете подтвергазете подтвергазете подтвергазете подтвердил, чтдил, чтдил, чтдил, чтдил, что Минпро Минпро Минпро Минпро Минпромтомтомтомтомторг ужеорг ужеорг ужеорг ужеорг уже
догдогдогдогдоговорился с Министерством финансов обоворился с Министерством финансов обоворился с Министерством финансов обоворился с Министерством финансов обоворился с Министерством финансов об
общих принципаобщих принципаобщих принципаобщих принципаобщих принципах ухода ох ухода ох ухода ох ухода ох ухода от транспортногт транспортногт транспортногт транспортногт транспортногооооо
нананананалога и перехода на экологический,лога и перехода на экологический,лога и перехода на экологический,лога и перехода на экологический,лога и перехода на экологический,
кококококоттттторый действует в Еврорый действует в Еврорый действует в Еврорый действует в Еврорый действует в Европе.опе.опе.опе.опе.

Владельцам авто придется заплатить за
выбросы углекислого газа в атмосферу во
время езды. Предполагается, что новый налог
будет стимулировать пользователей (в первую
очередь, коммерческого транспорта)
приобретать новые автомобили, так как старые
автомобили будет невыгодно держать.

Данную инициативу в скором времени будут
согласовать с представителями других
федеральных ведомств и депутатами Госдумы.

ШТРШТРШТРШТРШТРАААААФ ЗА АФ ЗА АФ ЗА АФ ЗА АФ ЗА АФЕРУФЕРУФЕРУФЕРУФЕРУ
С БАНКС БАНКС БАНКС БАНКС БАНКОВСКИМИ КОВСКИМИ КОВСКИМИ КОВСКИМИ КОВСКИМИ КАРАРАРАРАРТТТТТАМИАМИАМИАМИАМИ
ПРЕДЛОЖЕНО УПРЕДЛОЖЕНО УПРЕДЛОЖЕНО УПРЕДЛОЖЕНО УПРЕДЛОЖЕНО УДВОИТЬДВОИТЬДВОИТЬДВОИТЬДВОИТЬ
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Сейчас санкции за скимминг и фишинг,
наиболее известные виды махинаций с
банковскими картами, составляют штраф до 1
млн рублей и лишение свободы до 7 лет



Экономика СверЭкономика СверЭкономика СверЭкономика СверЭкономика Свердловской областидловской областидловской областидловской областидловской области
переживает тяжелые времена. С однойпереживает тяжелые времена. С однойпереживает тяжелые времена. С однойпереживает тяжелые времена. С однойпереживает тяжелые времена. С одной
стстстстстороророророны, сказывается ухуоны, сказывается ухуоны, сказывается ухуоны, сказывается ухуоны, сказывается ухудшениедшениедшениедшениедшение
внешнеполитической ивнешнеполитической ивнешнеполитической ивнешнеполитической ивнешнеполитической и
внешнеэкономической ситуации РФ:внешнеэкономической ситуации РФ:внешнеэкономической ситуации РФ:внешнеэкономической ситуации РФ:внешнеэкономической ситуации РФ:
введение санкций, падение цен на нефть ивведение санкций, падение цен на нефть ивведение санкций, падение цен на нефть ивведение санкций, падение цен на нефть ивведение санкций, падение цен на нефть и
структурные прструктурные прструктурные прструктурные прструктурные проблемы страны. С другоблемы страны. С другоблемы страны. С другоблемы страны. С другоблемы страны. С другой -ой -ой -ой -ой -
Средний УСредний УСредний УСредний УСредний Урарарарарал страдает из-за тл страдает из-за тл страдает из-за тл страдает из-за тл страдает из-за тогогогогого, что, что, что, что, что в его в его в его в его в егооооо
экономике основное местэкономике основное местэкономике основное местэкономике основное местэкономике основное место занимаюто занимаюто занимаюто занимаюто занимают
метметметметметаааааллллллллллургия и машинострургия и машинострургия и машинострургия и машинострургия и машиностроение. Эти двеоение. Эти двеоение. Эти двеоение. Эти двеоение. Эти две
ооооотрасли сейчас — одни из самыхтрасли сейчас — одни из самыхтрасли сейчас — одни из самыхтрасли сейчас — одни из самыхтрасли сейчас — одни из самых
прпрпрпрпроблемных в стране. В связи с этим воблемных в стране. В связи с этим воблемных в стране. В связи с этим воблемных в стране. В связи с этим воблемных в стране. В связи с этим в
ближайшие месяцы 16 крупныхближайшие месяцы 16 крупныхближайшие месяцы 16 крупныхближайшие месяцы 16 крупныхближайшие месяцы 16 крупных
предприятий Сверпредприятий Сверпредприятий Сверпредприятий Сверпредприятий Свердловской области из-задловской области из-задловской области из-задловской области из-задловской области из-за
кризиса сокракризиса сокракризиса сокракризиса сокракризиса сократят около 2 тыс. человек.тят около 2 тыс. человек.тят около 2 тыс. человек.тят около 2 тыс. человек.тят около 2 тыс. человек.

Больше всего человек сократит ООО «ЭСК
Энергомост» — 558, ООО «Транспортно-
логистический центр (Новоуральск) — 242
человека, ОАО «Екатеринбургский
элекровозоремонтный завод», ООО «Завод
горного машиностроения (Карпинск)» — 142
человека.

Кроме того, в ближайшее время 78 компаний
переведут своих сотрудников (около 40 тыс.
человек) на режим неполной занятости. Для
сравнения, в 2013 году на режим неполной
занятости перешли 46 предприятий (25,83 тыс.
сотрудников).

Однако пресс-секретарь департамента по
труду и занятости населения Свердловской
области Ольга Рулева призывает не
драматизировать ситуацию.

«Областная служба занятости проводит
еженедельный мониторинг ситуации на рынке
труда, ежедневную динамику уровня
безработицы. На конец ноября 2014 года
сведения о массовых увольнениях, которые
могут оказать влияние на рост напряженности
на рынке труда, не поступали. Однако
ухудшение экономической ситуации
предприятий основных отраслей экономики
области может повлиять на отрицательную
динамику показателей областного рынка труда.
В случае резкого ухудшения показателей
немедленно будут задействованы
госмеханизмы поддержки занятости», -

сообщила Ольга Рулева.
По ее словам, учитывая, что в экономике

Свердловской области не произошло
значительных структурных изменений, можно
предположить, что наибольшие массовые
увольнения возможны на предприятиях
металлургического производства,
машиностроения и металлообработки, в
строительном комплексе.

ПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮ директора НП «Союз
машиностроительных предприятий
Свердловской области» Андрея
Бухмастова, ситуация в отраслях
тяжелой промышленности
действительно заметно ухудшилась.

«Машиностроение переживает
кризис. Количество заказов
предприятий снижается, объемы
производства падают. Несмотря на то,
что объем импорта постепенно
сокращается, это не ведет за собой
увеличения спроса на продукцию
отечественного производства, так как у
импортеров забиты склады. Сложнее
всего предприятиям, которые
производят электротехническое
оборудование. Многие из них выводят
вспомогательный персонал на четырех-
и трехдневную неделю, хотя официально это
никак не оформляется», - сообщил Андрей
Бухмастов.

НЕКНЕКНЕКНЕКНЕКОООООТТТТТОРЫЕ ОРЫЕ ОРЫЕ ОРЫЕ ОРЫЕ из таких предприятий объявили
о массовом сокращении персонала. В
частности, ОАО «Екатеринбургский
электровозоремонтный завод» планирует
уволить более 20% сотрудников в связи с
реструктуризацией производства.

«Решение обусловлено большими убытками
завода, которые ежегодно составляют около
100 млн руб., а также сильным износом
техоборудования (около 70-80%). В связи с
этим основные объемы заказов на ремонт
тягового подвижного состава будут переведены
на другие предприятия в Челябинске и
Новосибирске», - сообщил заместитель

гендиректора УК «Локомотивные технологии»
(она является собственником предприятия) по
модернизации Сергей Дьяченков.

По его словам, сокращение персонала -это не
популярная, но вынужденная мера.

«Сегодня в условиях неблагоприятной
экономической обстановки в отрасли важно
сохранить эффективность и

конкурентоспособность сервисного холдинга.
Принятое решение о перераспределении
ремонтных работ в рамках производственной
структуры является единственным рыночным
шагом, повышающим эффективность нашей
компании», — добавил Сергей Дьяченков.

ДВА ДВА ДВА ДВА ДВА других крупных предприятия в регионе
сейчас находятся в простое - ОАО «Волчанский
уголь» и ООО «Завод рельсовых скреплений»
(Верхняя Салда). По информации газеты
«Коммерсантъ», на этих двух заводах в
краткосрочной перспективе планируется
сократить не менее 1 тыс. человек.

«В Верхней Салде агрегаты стоят.
Представители работодателя уговаривают
рабочих уволиться по соглашению сторон за
небольшую компенсацию», - заявили в

областном комитете горно-металлургического
профсоюза России.

Таким образом, из-за резкого ухудшения
экономической ситуации в России, кризиса в
отраслях машиностроения и металлургии
предприятия Свердловской области стали
испытывать серьезные финансовые издержки.
С целью оптимизации затрат владельцы

предприятий вынуждены сокращать
число своих сотрудников. Пока это всего
2 тыс. человек. Однако, возможно, в
краткосрочной перспективе регион
столкнется с повторением ситуации
кризиса 2008-2009 годов. Тогда своих
мест лишились около 10-15%
работников сферы машиностроения и
металлургии.

ВПРОВПРОВПРОВПРОВПРОЧЕМЧЕМЧЕМЧЕМЧЕМ, по словам руководителя
пресс-службы представительства
HeadHunter по Уралу Анастасии
Найденовой, уволенные рабочие и
инженеры без труда смогут найти работу в
другом месте. Сегодня это одни из самых
востребованных специальностей на
Среднем Урале.

«На рынке труда работники
технических специальностей пользуются
куда большим спросом, чем

гуманитарные», - заявила Анастасия
Найденова.

По словам экспертов, негативную тенденцию
может изменить только улучшение
экономической ситуации в стране, а также рост
спроса на российское оборудование и
металлургическую продукцию как внутри
страны, так и в мире. Также отметим, что многие
отечественные заводы устарели: для выпуска
качественной конкурентоспособной продукции
им необходима масштабная модернизация
производства. Ее проведение будет
практически невозможным без импортного
высокотехнологичного оборудования. Сейчас
поставки такой техники запрещены из-за
западных санкций в отношении России.
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ОДНАКОДНАКОДНАКОДНАКОДНАКООООО, как отмечают в Российской антитабачной коалиции,
акцизы - только один из поводов для роста цены. Собственно,
сами акцизы "накинут" всего несколько рублей (их повышение -
8 процентов), и средняя цена пачки сигарет должна бы составить
57-58 рублей.

"Однако опыт этого года говорит о другом. В начале года
табачные компании немного повысили цены - в связи с
традиционным ростом акцизов, но потом поднимали их еще - уже
с целью увеличить свою прибыль. И в итоге сигареты стали за год
стоить больше на 20 процентов", - говорит сопредседатель

Российской антитабачной коалиции Дарья Халтурина. И
предполагает, что в 2015 году будет то же самое, и пачка сигарет
к концу года будет стоить порядка 65 рублей.

На сегодняшний день акцизы на табак в России крайне низки.
В связи с этим и цены на него "демократичные".

Если в нашей стране средняя цена пачки в этом году
составляла около одного евро, то в Болгарии, Румынии - 2,2 евро,
в Турции - 3 евро, в Германии - 5 евро, в Швеции - 5,7 евро, в
Великобритании и Ирландии - более 8 евро.

"РУК"РУК"РУК"РУК"РУКОВООВООВООВООВОДЯЩИЕДЯЩИЕДЯЩИЕДЯЩИЕДЯЩИЕ принципы Рамочной конвенции ВОЗ по
борьбе против табака по ценовым и налоговым мерам включают
рекомендацию, чтобы акциз составлял около 70 процентов цены
пачки. Для того чтобы это произошло в России, необходимо,
чтобы сигареты стоили как в Болгарии, Румынии и Турции, то есть

не менее 150 рублей. В этом и только в этом случае можно
рассчитывать на снижение распространенности курения с
нынешних примерно 33 процентов населения до 20 процентов, а
также - на снижение вызванной курением смертности примерно
на 100 тысяч человек в год", - продолжает Дарья Халтурина.
Сейчас, напомним, сигареты уносят ежегодно жизни примерно
400 тысяч россиян.

Интересный момент - как только заходит речь о повышении
акцизов, табачные компании по всему миру заводят речь о
контрабанде. В России при повышении акцизов в прошлые годы
уровень контрабанды табачных компаний упал с 2 процентов до
1,5 процента.
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Каждое лицо имеет право обжаловать акты
налоговых органов ненормативного характера,
действия или бездействие их должностных лиц,
если, по мнению этого лица, такие акты,
действия или бездействие нарушают его права.

Акты налоговых органов ненормативного
характера, действия или бездействие их
должностных лиц могут быть обжалованы в
вышестоящий налоговый орган и (или) в суд в
порядке, предусмотренном Налоговым
кодексом Российской Федерации.

ЖаЖаЖаЖаЖалобойлобойлобойлобойлобой признается обращение лица в
налоговый орган, предметом которого является
обжалование вступивших в силвступивших в силвступивших в силвступивших в силвступивших в силууууу актов
налогового органа ненормативного характера,
действий или бездействия его должностных
лиц, если, по мнению этого лица, обжалуемые
акты, действия или бездействие должностных
лиц налогового органа нарушают его права.

Апелляционной жаАпелляционной жаАпелляционной жаАпелляционной жаАпелляционной жалобойлобойлобойлобойлобой признается
обращение лица в налоговый орган, предметом
которого является обжалование ненененене
вступившегвступившегвступившегвступившегвступившего в сило в сило в сило в сило в силууууу решения налогового
органа о привлечении или об отказе в
привлечении к ответственности за совершение
налогового правонарушения, вынесенного по
результатам проведения камеральной или
выездной налоговой проверки, если, по
мнению этого лица, обжалуемое решение
нарушает его права.

Апелляционная жалоба на не вступившее в
силу решение о привлечении или об отказе в
привлечении к ответственности за совершение
налогового правонарушения подается в
течение одного месяца со дня вручения
решения лицу (его представителю), в
отношении которого оно было вынесено.

Жалоба на вступившее в силу решение о
привлечении или об отказе в привлечении к
ответственности за совершение налогового
правонарушения, которое не было обжаловано
в апелляционном порядке, подается в течение
одного года со дня вынесения обжалуемого
решения.

Жалоба на иные акты налогового органа, а
также действия или бездействие его
должностных лиц подается в течение одного
года со дня, когда лицо узнало или должно было
узнать о нарушении своих прав.

ПОРПОРПОРПОРПОРЯДОК ЯДОК ЯДОК ЯДОК ЯДОК подачи и рассмотрения жалобы
(апелляционной жалобы) включает в себя
следующие этапы:

ЭтЭтЭтЭтЭтап 1. Подгап 1. Подгап 1. Подгап 1. Подгап 1. Подгооооотттттовка и подача жаовка и подача жаовка и подача жаовка и подача жаовка и подача жалобылобылобылобылобы
(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жалобы).лобы).лобы).лобы).лобы).

Жалоба (апелляционная жалоба) подается в
налоговый орган в письменной форме и
подписывается лицом, которое заявляет о
нарушении его прав, или его представителем,
полномочия которого должны быть
документально подтверждены.

Жалоба (апелляционная жалоба) может быть
подана в налоговый орган: лично, а также через

законного или уполномоченного
представителя, получив при этом отметку о
принятии на втором экземпляре жалобы; по
почте (например, ценным письмом с описью
вложения, в которой фиксируются перечень
отправленных документов и дата направления
корреспонденции).

Обратите внимание! Лицо, подавшее жалобу
(апелляционную жалобу) до принятия по ней
решения, может отозвать ее полностью или в
части на основании письменного заявления в
налоговый орган, рассматривающий
соответствующую жалобу. При этом отзыв
лишает лицо права на повторное обращение с
жалобой (апелляционной жалобой) по тем же
основаниям.

В жалобе (апелляционной жалобе)
указываются:

1) фамилия, имя, отчество и место
жительства физического лица, подающего
жалобу, или наименование и адрес
организации, подающей жалобу;

2) обжалуемый акт налогового органа
ненормативного характера, действия или
бездействие его должностных лиц;

3) наименование налогового органа, акт
ненормативного характера, действия или
бездействие должностных лиц которого
обжалуются;

4) основания, по которым лицо, подающее
жалобу, считает, что его права нарушены;

5) требования лица, подающего жалобу.
К жалобе могут быть приложены документы,

подтверждающие доводы лица, подающего
жалобу.

ЭтЭтЭтЭтЭтап 2. Передача наап 2. Передача наап 2. Передача наап 2. Передача наап 2. Передача налоглоглоглоглоговым органомовым органомовым органомовым органомовым органом
жажажажажалобы (апелляционной жалобы (апелляционной жалобы (апелляционной жалобы (апелляционной жалобы (апелляционной жалобы) влобы) влобы) влобы) влобы) в
вышествышествышествышествышестоящий наоящий наоящий наоящий наоящий налоглоглоглоглоговый орган.овый орган.овый орган.овый орган.овый орган.

Жалоба (апелляционная жалоба) подается
через налоговый орган, чьи документы,
действия или бездействие обжалуются,
который в течение 3 дней со дня поступления
такой жалобы (апелляционной жалобы)
направляет ее со всеми материалами в
вышестоящий налоговый орган.

ЭтЭтЭтЭтЭтап 3. Рап 3. Рап 3. Рап 3. Рап 3. Рассмоассмоассмоассмоассмотрение жатрение жатрение жатрение жатрение жалобылобылобылобылобы
(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жалобы) вышестлобы) вышестлобы) вышестлобы) вышестлобы) вышестоящимоящимоящимоящимоящим
нананананалоглоглоглоглоговым органом.овым органом.овым органом.овым органом.овым органом.

Жалоба (апелляционная жалоба) на решение
о привлечении или об отказе в привлечении к
ответственности за совершение налогового
правонарушения, вынесенное по результатам
проведения налоговой проверки,
рассматривается вышестоящим налоговым
органом в течение одного месяца со дня
получения такой жалобы (апелляционной
жалобы). Указанный срок может быть продлен
не более чем на один месяц.

Жалоба на иные решения налогового органа,
а также действия и бездействие
рассматривается вышестоящим налоговым
органом в течение 15 рабочих дней со дня ее
получения. Указанный срок может быть
продлен не более чем на 15 рабочих дней.

Обратите внимание! Жалобу (апелляционную
жалобу) и документы, представленные вместе с

жалобой или в процессе ее рассмотрения,
вышестоящий налоговый орган рассматривает
без участия лица, подавшего жалобу
(апелляционную жалобу).

Решение налогового органа о продлении
срока рассмотрения жалобы (апелляционной
жалобы) вручается или направляется лицу,
подавшему жалобу (апелляционную жалобу), в
течение трех рабочих дней со дня его принятия.

Сроки рассмотрения жалобы
(апелляционной жалобы) могут быть продлены
руководителем (заместителем руководителя)
налогового органа для получения от
нижестоящих налоговых органов документов
(информации), необходимых для рассмотрения
жалобы (апелляционной жалобы), или при
представлении дополнительных документов
лицом, ее подавшим.

Вышестоящий налоговый орган может
оставить жалобу (апелляционную жалобу) без
рассмотрения полностью или в части по
следующим основаниям:

1) жалоба (апелляционная жалоба) не
подписана лицом, подавшим жалобу, или его
представителем либо не представлены
документы, подтверждающие полномочия
представителя на ее подписание;

2) жалоба (апелляционная жалоба) подана
после истечения срока для ее подачи и не
содержит ходатайства о его восстановлении или
в восстановлении пропущенного срока на
подачу жалобы отказано;

3) до принятия решения по жалобе
(апелляционной жалобе) от лица, ее подавшего,
поступило заявление об отзыве жалобы
(апелляционной жалобы) полностью или в части;

4) ранее подавалась жалоба (апелляционная
жалоба) по тем же основаниям.

Налоговый орган, рассматривающий жалобу
(апелляционную жалобу), принимает решение
об оставлении жалобы (апелляционной
жалобы) без рассмотрения полностью или в
части в течение пяти рабочих дней со дня
получения жалобы или заявления об отзыве
жалобы полностью или в части.

О принятом решении в течение трех рабочих
дней со дня его принятия сообщается в
письменной форме лицу, подавшему жалобу
(апелляционную жалобу).

Обратите внимание! Оставление жалобы без
рассмотрения не препятствует повторному
обращению лица с жалобой (апелляционной
жалобой) в сроки, установленные налоговым
законодательством для ее подачи, за

исключением случаев, когда жалоба уже
подавалась по тем же основаниям или заявитель
отзывал жалобу полностью или в части.

По итогам рассмотрения жалобы
(апелляционной жалобы) вышестоящий
налоговый орган принимает одно из
следующих решений:

- оставляет жалобу (апелляционную жалобу)
без удовлетворения;

- отменяет акт налогового органа
ненормативного характера;

- отменяет решение налогового органа
полностью или в части;

- отменяет решение налогового органа
полностью и принимает по делу новое решение;

- признает действия или бездействие
должностных лиц налоговых органов
незаконными и выносит решение по существу.

ЭтЭтЭтЭтЭтап 4. Уап 4. Уап 4. Уап 4. Уап 4. Уведомление лица о принятведомление лица о принятведомление лица о принятведомление лица о принятведомление лица о принятомомомомом
вышествышествышествышествышестоящим наоящим наоящим наоящим наоящим налоглоглоглоглоговым органом решенииовым органом решенииовым органом решенииовым органом решенииовым органом решении
по резупо резупо резупо резупо резульльльльльтттттааааатттттам рассмоам рассмоам рассмоам рассмоам рассмотрения жатрения жатрения жатрения жатрения жалобылобылобылобылобы
(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жа(апелляционной жалобы).лобы).лобы).лобы).лобы).

Решение налогового органа по результатам
рассмотрения жалобы (апелляционной
жалобы) вручается или направляется лицу,
подавшему жалобу (апелляционную жалобу), в
течение трех рабочих дней со дня его принятия.

ЭтЭтЭтЭтЭтап 5. Исполнение или обжаап 5. Исполнение или обжаап 5. Исполнение или обжаап 5. Исполнение или обжаап 5. Исполнение или обжалованиелованиелованиелованиелование
принятпринятпринятпринятпринятогогогогого вышесто вышесто вышесто вышесто вышестоящим наоящим наоящим наоящим наоящим налоглоглоглоглоговымовымовымовымовым
органом решения по жаорганом решения по жаорганом решения по жаорганом решения по жаорганом решения по жалобе (апелляционнойлобе (апелляционнойлобе (апелляционнойлобе (апелляционнойлобе (апелляционной
жажажажажалобе).лобе).лобе).лобе).лобе).

Принятое вышестоящим налоговым органом
решение по жалобе (апелляционной жалобе)
вступает в силу со дня его принятия и подлежит
исполнению.

Принятое вышестоящим налоговым органом
решение по жалобе (апелляционной жалобе)
или иной акт ненормативного характера могут
быть, в свою очередь, обжалованы в
Федеральную налоговую службу в течение 3
месяцев со дня принятия такого решения и
(или) в суд в соответствии с процессуальным
законодательством.

Всю необходимую информацию о ходе и
результатах рассмотрения жалобы, поданной
как в управление Федеральной налоговой
службы по субъекту Российской Федерации, так
и в Федеральную налоговую службу, можно
узнать с помощью электронного сервиса
“Узнать о жалобе”, размещенного на сайте ФНС
России www.nalog.ru.

Межрайонная ИФНС РМежрайонная ИФНС РМежрайонная ИФНС РМежрайонная ИФНС РМежрайонная ИФНС России № 14оссии № 14оссии № 14оссии № 14оссии № 14
по Сверпо Сверпо Сверпо Сверпо Свердловской области.дловской области.дловской области.дловской области.дловской области.

ДОСУДОСУДОСУДОСУДОСУДЕБНОЕДЕБНОЕДЕБНОЕДЕБНОЕДЕБНОЕ
УРЕГУУРЕГУУРЕГУУРЕГУУРЕГУЛИРОВАНИЕЛИРОВАНИЕЛИРОВАНИЕЛИРОВАНИЕЛИРОВАНИЕ
НАНАНАНАНАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОВЫХ  СПОРОВОВЫХ  СПОРОВОВЫХ  СПОРОВОВЫХ  СПОРОВОВЫХ  СПОРОВ



С 1 января 2010 года
федеральная социальная
доплата ууууустстстстстанавливаетсяанавливаетсяанавливаетсяанавливаетсяанавливается
всем всем всем всем всем нерабонерабонерабонерабонеработттттающимающимающимающимающим
пенсионерампенсионерампенсионерампенсионерампенсионерам, если общая
сумма их материального
обеспечения не достигает
величины прожиточного
минимума пенсионера,
установленной в субъекте
Российской Федерации. При
подсчете общей суммы
материального обеспечения
пенсионера учитываются все
виды пенсий, ежемесячная
денежная выплата, включая
стоимость набора социальных
услуг, дополнительное
материальное обеспечение и
другие меры социальной
поддержки, установленные
законодательством субъектов
РФ в денежном выражении.

Величина прожиточного
минимума пенсионеров в
целях установления
социальной доплаты к пенсии
устанавливается 1 раз в год и
не подлежит пересмотру в
течение года, на который она
установлена.

В Свердловской области для
расчета федеральной
социальной доплаты с 1 января
2015 года в соответствии с
Законом Свердловской области
«Об установлении величины
прожиточного минимума
пенсионера в Свердловской
области на 2015 год» от
05.11.2014 года № 97-ОЗ
прожиточный минимум
установлен в размере 71617161716171617161
рубль.

С 1 января 2015 года
пенсионерам Свердловской
области, которым в 2014 году
была установлена
федеральная социальная
доплата, перерасчет размера
доплаты, исходя из нового
прожиточного минимума,
будет произведен в
автоматическом порядке на
основании сведений,
имеющихся в распоряжении
органов ПФР и сведений,
представленных органами
социальной политики.

Гражданам, у которых
право на получение
федеральной социальной
доплаты в связи с
увеличением прожиточного
минимума возникнет
впервые, и которые ранее за
установлением данной
выплаты не обращались,
необходимо подать
соответствующее заявление  в
территориальное управление
ПФР. Отметим, что
федеральная социальная 
доплата  в данном случае
будет установлена  с 1 числа
месяца следующим за
месяцем подачи заявления.

По возникшим вопрПо возникшим вопрПо возникшим вопрПо возникшим вопрПо возникшим вопросамосамосамосамосам
обращаобращаобращаобращаобращатьтьтьтьться в УПФР пося в УПФР пося в УПФР пося в УПФР пося в УПФР по
адресу: уадресу: уадресу: уадресу: уадресу: ул. Попова,11, каб.л. Попова,11, каб.л. Попова,11, каб.л. Попова,11, каб.л. Попова,11, каб.
1-5, тел. 1-5, тел. 1-5, тел. 1-5, тел. 1-5, тел. 6-55-97.6-55-97.6-55-97.6-55-97.6-55-97.

В 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГОООООДУДУДУДУДУ
ПЕНСИОНЕРПЕНСИОНЕРПЕНСИОНЕРПЕНСИОНЕРПЕНСИОНЕРАМАМАМАМАМ
СВЕРСВЕРСВЕРСВЕРСВЕРДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКОЙОЙОЙОЙОЙ
ОБОБОБОБОБЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИ
УУУУУСТСТСТСТСТАНОВЛЕНЫАНОВЛЕНЫАНОВЛЕНЫАНОВЛЕНЫАНОВЛЕНЫ
НОВЫЕ РНОВЫЕ РНОВЫЕ РНОВЫЕ РНОВЫЕ РАААААЗМЕРЫЗМЕРЫЗМЕРЫЗМЕРЫЗМЕРЫ
ФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРАААААЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙ
СССССОЦИАОЦИАОЦИАОЦИАОЦИАЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙЛЬНОЙ
ДОПЛАДОПЛАДОПЛАДОПЛАДОПЛАТЫТЫТЫТЫТЫ



ЦентраЦентраЦентраЦентраЦентральный банк Рльный банк Рльный банк Рльный банк Рльный банк Российской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерации
установил с 11.12.2014 следующие курсыустановил с 11.12.2014 следующие курсыустановил с 11.12.2014 следующие курсыустановил с 11.12.2014 следующие курсыустановил с 11.12.2014 следующие курсы
иностранных ваиностранных ваиностранных ваиностранных ваиностранных валюлюлюлюлют к рублю Рт к рублю Рт к рублю Рт к рублю Рт к рублю Российскойоссийскойоссийскойоссийскойоссийской
Федерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязательств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Россииоссииоссииоссииоссии
покупапокупапокупапокупапокупать или продавать или продавать или продавать или продавать или продавать указанные вать указанные вать указанные вать указанные вать указанные валюлюлюлюлютытытытыты
по данному курсупо данному курсупо данному курсупо данному курсупо данному курсу.....

УУУУУправление Пенсионногправление Пенсионногправление Пенсионногправление Пенсионногправление Пенсионного фонда в го фонда в го фонда в го фонда в го фонда в гороророророде Краснооде Краснооде Краснооде Краснооде Краснотурьинскетурьинскетурьинскетурьинскетурьинске
СверСверСверСверСвердловской области информирует пладловской области информирует пладловской области информирует пладловской области информирует пладловской области информирует плательщиковтельщиковтельщиковтельщиковтельщиков
страстрастрастрастраховых взносов, чтховых взносов, чтховых взносов, чтховых взносов, чтховых взносов, что оо оо оо оо отчетность за 2014 гтчетность за 2014 гтчетность за 2014 гтчетность за 2014 гтчетность за 2014 год - расчет поод - расчет поод - расчет поод - расчет поод - расчет по
начисленным и уплаченным страначисленным и уплаченным страначисленным и уплаченным страначисленным и уплаченным страначисленным и уплаченным страховым взносам наховым взносам наховым взносам наховым взносам наховым взносам на
обязаобязаобязаобязаобязательное пенсионное стрательное пенсионное стрательное пенсионное стрательное пенсионное стрательное пенсионное страхование в Пенсионный фондхование в Пенсионный фондхование в Пенсионный фондхование в Пенсионный фондхование в Пенсионный фонд
РРРРРоссийской Федерации и на обязаоссийской Федерации и на обязаоссийской Федерации и на обязаоссийской Федерации и на обязаоссийской Федерации и на обязательное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинское
страстрастрастрастрахование в Федерахование в Федерахование в Федерахование в Федерахование в Федеральный фонд обязальный фонд обязальный фонд обязальный фонд обязальный фонд обязательногтельногтельногтельногтельногооооо
медицинскогмедицинскогмедицинскогмедицинскогмедицинского страо страо страо страо страхования плахования плахования плахования плахования плательщиками стрательщиками стрательщиками стрательщиками стрательщиками страховыхховыхховыхховыхховых
взносов, првзносов, првзносов, првзносов, првзносов, производящим выплаоизводящим выплаоизводящим выплаоизводящим выплаоизводящим выплаты и иные вознагражденияты и иные вознагражденияты и иные вознагражденияты и иные вознагражденияты и иные вознаграждения
физическим лицам по форме РСВ-1 предстфизическим лицам по форме РСВ-1 предстфизическим лицам по форме РСВ-1 предстфизическим лицам по форме РСВ-1 предстфизическим лицам по форме РСВ-1 представляетсяавляетсяавляетсяавляетсяавляется
страстрастрастрастраховаховаховаховахователями не позднее 16 феврателями не позднее 16 феврателями не позднее 16 феврателями не позднее 16 феврателями не позднее 16 февраля 2015 гля 2015 гля 2015 гля 2015 гля 2015 года.ода.ода.ода.ода.

РЕКРЕКРЕКРЕКРЕКОМЕНДУЕМ ОМЕНДУЕМ ОМЕНДУЕМ ОМЕНДУЕМ ОМЕНДУЕМ плательщикам представлять отчетность за
2014 год в срок, установленный по графику. Графики размещены
на интернет-странице Отделения ПФР по Свердловской области
www.pfrf.ru/ot_sverdlov в разделе «Работодателям региона».
Поиск рекомендуемой даты представления отчетности
производится по регистрационному номеру, ИНН плательщика.

Внимание! Сведения персонифицированного учета с 2014 года
входят в состав РСВ-1 раздел 6:

Сведения должны содержать информацию о суммах выплат и
иных вознаграждений, о начисленных страховых взносах на
обязательное пенсионное страхование и страховом стаже

УПФР в гУПФР в гУПФР в гУПФР в гУПФР в гороророророде Краснооде Краснооде Краснооде Краснооде Краснотурьинске напоминает всемтурьинске напоминает всемтурьинске напоминает всемтурьинске напоминает всемтурьинске напоминает всем
индивидуаиндивидуаиндивидуаиндивидуаиндивидуальным предпринимальным предпринимальным предпринимальным предпринимальным предпринимателям о необходимостителям о необходимостителям о необходимостителям о необходимостителям о необходимости
погашения задолженности по страпогашения задолженности по страпогашения задолженности по страпогашения задолженности по страпогашения задолженности по страховым взносам наховым взносам наховым взносам наховым взносам наховым взносам на
обязаобязаобязаобязаобязательное пенсионное и обязательное пенсионное и обязательное пенсионное и обязательное пенсионное и обязательное пенсионное и обязательное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинскоетельное медицинское
страстрастрастрастрахование.хование.хование.хование.хование.

ПРИПРИПРИПРИПРИ наличии задолженности по страховым взносам в ПФР
судебный пристав-исполнитель вправе совершать
исполнительные действия и применять меры принудительного
исполнения в том числе и установление временного ограничения
на выезд должника из Российской Федерации. Во избежание
инцидентов при выезде за границу Российской Федерации
необходимо заблаговременно погасить всю имеющуюся
задолженность по страховым взносам и предотвратить тем
самым все неприятные ситуации, которые могут испортить
деловую поездку или отпуск.

Узнать о задолженности можно в Управлении Пенсионного
фонда по адресу: г. Краснотурьинск, ул. Попова, 11, каб. 204,

Деятельность данногДеятельность данногДеятельность данногДеятельность данногДеятельность данного Аго Аго Аго Аго Агентства сконцентрирентства сконцентрирентства сконцентрирентства сконцентрирентства сконцентрирована наована наована наована наована на
заключении согзаключении согзаключении согзаключении согзаключении соглашений о солашений о солашений о солашений о солашений о сотрутрутрутрутрудничестве с регионадничестве с регионадничестве с регионадничестве с регионадничестве с региональнымильнымильнымильнымильными
гарантийными организациями, предостгарантийными организациями, предостгарантийными организациями, предостгарантийными организациями, предостгарантийными организациями, предоставлении в рамкаавлении в рамкаавлении в рамкаавлении в рамкаавлении в рамкаххххх
этих согэтих согэтих согэтих согэтих соглашений глашений глашений глашений глашений госуосуосуосуосударственных гарантийных прдарственных гарантийных прдарственных гарантийных прдарственных гарантийных прдарственных гарантийных продуктодуктодуктодуктодуктов поов поов поов поов по
обязаобязаобязаобязаобязательтельтельтельтельствам маствам маствам маствам маствам малоглоглоглоглого и среднего и среднего и среднего и среднего и среднего бизнеса, вытекающим изо бизнеса, вытекающим изо бизнеса, вытекающим изо бизнеса, вытекающим изо бизнеса, вытекающим из
кредитных догкредитных догкредитных догкредитных догкредитных договоровороворовороворов, и обязаов, и обязаов, и обязаов, и обязаов, и обязательтельтельтельтельствам регионаствам регионаствам регионаствам регионаствам региональныхльныхльныхльныхльных
гарантийных организаций по доггарантийных организаций по доггарантийных организаций по доггарантийных организаций по доггарантийных организаций по договорам поручительоворам поручительоворам поручительоворам поручительоворам поручительствастваствастваства
перед банками.перед банками.перед банками.перед банками.перед банками.

ДЛЯДЛЯДЛЯДЛЯДЛЯ Областного фонда поддержки предпринимательства
данное соглашение позволит существенно расширить
возможности поддержки крупных инвестиционных проектов,
увеличить доли субъектов малого и среднего
предпринимательства в структуре экономики Свердловской
области, повысить количество высокопроизводительных
рабочих мест.

В связи с подписанием соглашения, 8 декабря совместно с
Промсвязьбанком в конференц-зале Фонда был проведен
семинар, посвященный банковским гарантиям.

Спикерами рассматривались темы «Банковская гарантия как
инструмент расширения бизнеса», «Поручительства СОФПП и
продукты Агентства кредитных гарантий для клиентов ПСБ»,
«Венчурный фонд Промсвязьбанка как альтернативное
финансирование нового направления в бизнесе» и другие. Для
своевременного информирования предпринимателей подобные
мероприятия в ближайшее время будут проводиться также и по
области.

Напомним, в Фонде активно функционирует новый
инструмент, который позволяет малому и среднему бизнесу
интенсивнее участвовать в конкурсах, тендерах, аукционах с
целью заключения контрактов и договоров, либо в целях
обеспечения исполнения таких контрактов.  Максимальная
сумма поручительства Фонда по банковским гарантиям банков-
партнеров составляет 45 млн. рублей.

Предпринимателям для получения гарантии под
поручительство Фонда необходимо обратиться в подразделение
по кредитованию юридических лиц одного из банков-партнеров,
список которых опубликован на сайте www.sofp.ru.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФОНД ПОДДЕРЖКИ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПОДПИСАЛ СОГЛАШЕНИЕ
С АГЕНТСТВОМ КРЕДИТНЫХ ГАРАНТИЙ

а также узнать о своей задолженности можно на
официальном сайте Управления Федеральной службы
судебных приставов по Свердловской области по адресу:
www.fssp66.ru в разделе информационные системы – Банк
данных исполнительных производств.

Кроме того, узнать о своей задолженности, распечатать
квитанции на уплату, сверить платежи все предприниматели
могут воспользовавшись электронным сервисом «Личный
кабинет плательщика». Размещен данный электронный
сервис на странице Отделения Пенсионного фонда РФ по
Свердловской области сайта Пенсионного фонда РФ по
ссылке (hhhhhttttttttttp://sp://sp://sp://sp://svvvvverererererdldldldldlooooovvvvv.....lkplkplkplkplkp.p.p.p.p.pfrfrfrfrfrfffff.r.r.r.r.ru/u/u/u/u/).

Напоминаем, что страховые взносы, уплаченные
индивидуальным предпринимателем учитываются на его
индивидуальном лицевом счете и будут учтены при
назначении пенсии!

По возникающим вопрПо возникающим вопрПо возникающим вопрПо возникающим вопрПо возникающим вопросам просам просам просам просам просим обращаосим обращаосим обращаосим обращаосим обращатьтьтьтьться пося пося пося пося по
телефону: 6-42-47, 6-44-29.телефону: 6-42-47, 6-44-29.телефону: 6-42-47, 6-44-29.телефону: 6-42-47, 6-44-29.телефону: 6-42-47, 6-44-29.

УУУУУЗНАЙ О СВОИХ ДОЗНАЙ О СВОИХ ДОЗНАЙ О СВОИХ ДОЗНАЙ О СВОИХ ДОЗНАЙ О СВОИХ ДОЛГЛГЛГЛГЛГАААААХ В ПФРХ В ПФРХ В ПФРХ В ПФРХ В ПФР

застрахованного лица за последние три месяца отчетного
периода - с 01 октября 2014 гс 01 октября 2014 гс 01 октября 2014 гс 01 октября 2014 гс 01 октября 2014 года по 31 декабря 2014 года по 31 декабря 2014 года по 31 декабря 2014 года по 31 декабря 2014 года по 31 декабря 2014 годаодаодаодаода.

Форма расчета РСВ-1 и порядок его заполнения размещены на
официальном сайте ПФР www.pfrf.ru/accountability_granting.
Формы документов для подготовки сведений ПУ, рекомендуемый
порядок их заполнения, пакет документов для заключения
соглашения об обмене электронными документами с
управлением ПФР, программы для подготовки и проверки
отчетности размещены на интернет-странице Отделения ПФР по
Свердловской области официального сайта ПФР www.pfrf.ru/
ot_sverdlov/ и на «гостевых» компьютерах в территориальных
управлениях ПФР.

При отсутствии в отчетном периоде выплат и иных
вознаграждений в пользу физических лиц, страхователи
представляют «нулевой» РСВ-1.

Для исключения ошибок или несоответствий подготовленные
файлы с отчетностью РСВ-1 предварительно проверяются
проверочной программой CheckXML; CheckXML-UFA.

По вопрПо вопрПо вопрПо вопрПо вопросам предстосам предстосам предстосам предстосам представления оавления оавления оавления оавления отчетности за 2014 гтчетности за 2014 гтчетности за 2014 гтчетности за 2014 гтчетности за 2014 гододододод
обращаобращаобращаобращаобращатьтьтьтьться в Уся в Уся в Уся в Уся в Управление ПФР в гправление ПФР в гправление ПФР в гправление ПФР в гправление ПФР в гороророророде Краснооде Краснооде Краснооде Краснооде Краснотурьинскетурьинскетурьинскетурьинскетурьинске
СверСверСверСверСвердловской области по адресу: удловской области по адресу: удловской области по адресу: удловской области по адресу: удловской области по адресу: ул. Попова 11, кабинет 212.л. Попова 11, кабинет 212.л. Попова 11, кабинет 212.л. Попова 11, кабинет 212.л. Попова 11, кабинет 212.
ТТТТТелефон: 8(34384) 6-22-90.елефон: 8(34384) 6-22-90.елефон: 8(34384) 6-22-90.елефон: 8(34384) 6-22-90.елефон: 8(34384) 6-22-90.

О ПРЕДСТО ПРЕДСТО ПРЕДСТО ПРЕДСТО ПРЕДСТАВЛЕНИИ СТРАВЛЕНИИ СТРАВЛЕНИИ СТРАВЛЕНИИ СТРАВЛЕНИИ СТРАААААХОВАХОВАХОВАХОВАХОВАТЕТЕТЕТЕТЕЛЯМИ ОЛЯМИ ОЛЯМИ ОЛЯМИ ОЛЯМИ ОТТТТТЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИ
ЗА 2014 ГЗА 2014 ГЗА 2014 ГЗА 2014 ГЗА 2014 ГОООООД В ОРГД В ОРГД В ОРГД В ОРГД В ОРГАНЫ ПЕНСИОННОГАНЫ ПЕНСИОННОГАНЫ ПЕНСИОННОГАНЫ ПЕНСИОННОГАНЫ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФО ФОНДА РФО ФОНДА РФО ФОНДА РФО ФОНДА РФ

БОССБОССБОССБОССБОСС из
к о м а н д и p о в к и
в е p н у л с я .
С е к p е т а p ш а
докладывает:

- У меня две
новости - плохая и хоpошая, с
какой начать?

- Давай с плохой…
- Hалоговая полиция

аpестовала счета, последний
контpакт оказался липовым,
жена вам изменила…

- Да-а-а. Ладно, давай
хоpошую…

- У нас будет pебёнок, милый.

НАНАНАНАНАЧАЧАЧАЧАЧАЛЬНИК ЛЬНИК ЛЬНИК ЛЬНИК ЛЬНИК - секретарше:
- Соберите всех сотрудников на

совещание, срочно!
- По селектору?
- Нет, через «Одноклассников»,

так быстрей будет!

НОВЫЙ НОВЫЙ НОВЫЙ НОВЫЙ НОВЫЙ сотрудник стоит около
шредера (бумагоуничтожитель).
Проходящая мимо секретарша:

- Вам помочь?
-А как работает эта штуковина?
-Вот  так, - берет у него толстенный

доклад и опускает в шредер.
-Простите, а откуда доставать

копии?..

В БАНКВ БАНКВ БАНКВ БАНКВ БАНК врываются
вооруженные грабители.

- Руки вверх! Все легли на пол!
Не двигаться!

Все служащие улеглись на пол.
Старший кассир шипит на ухо

секретарше:
- Прими приличную позу. Это

же ограбление, а не вечеринка у
нашего босса…

ТЕТЕТЕТЕТЕЛЕФОННЫЙ ЛЕФОННЫЙ ЛЕФОННЫЙ ЛЕФОННЫЙ ЛЕФОННЫЙ звонок на
фирму, торгующую по каталогу:

- Сколько у вас стоит туалетная
бумага?

- Посмотрите на странице 273.

- Если бы у меня был ваш
каталог, мне была бы не нужна
туалетная бумага…

В ОВ ОВ ОВ ОВ ОТТТТТДЕДЕДЕДЕДЕЛЕЛЕЛЕЛЕЛЕ кадров:
- У вас есть рекомендации с

прежнего места работы?
- Да, мне там порекомендовали

поискать другую работу.

УТРОМ УТРОМ УТРОМ УТРОМ УТРОМ не хочется идти на
работу? Откройте журнал »
Форбс» и найдите там свою
фамилию. Не нашли? Тогда
ТОПАЙТЕ на работу…

ИстИстИстИстИсточник: anekочник: anekочник: anekочник: anekочник: anekdddddooooottttt-prik-prik-prik-prik-prikooooolllll.r.r.r.r.ruuuuu



Вершины в бизнесе достигаютсяВершины в бизнесе достигаютсяВершины в бизнесе достигаютсяВершины в бизнесе достигаютсяВершины в бизнесе достигаются
упорным труупорным труупорным труупорным труупорным трудом, с помощью удом, с помощью удом, с помощью удом, с помощью удом, с помощью удачи, адачи, адачи, адачи, адачи, а
можно вопломожно вопломожно вопломожно вопломожно воплотить несттить несттить несттить несттить нестандартную иандартную иандартную иандартную иандартную и
свежую идею, косвежую идею, косвежую идею, косвежую идею, косвежую идею, коттттторая и дасторая и дасторая и дасторая и дасторая и даст
необходимый резунеобходимый резунеобходимый резунеобходимый резунеобходимый резульльльльльтттттаааааттттт. Ма. Ма. Ма. Ма. Мало придумало придумало придумало придумало придуматьтьтьтьть
чтчтчтчтчто-то-то-то-то-то свое, надо найти место свое, надо найти место свое, надо найти место свое, надо найти место свое, надо найти место и время,о и время,о и время,о и время,о и время,
кукукукукуда приложить задумкуда приложить задумкуда приложить задумкуда приложить задумкуда приложить задумку.....

ВЫСТРЕВЫСТРЕВЫСТРЕВЫСТРЕВЫСТРЕЛИВАЮТ ЛИВАЮТ ЛИВАЮТ ЛИВАЮТ ЛИВАЮТ далеко не все из них,
однако и в Европе, и в США есть немало
интересных и необычных бизнес-проектов,
которые, кстати, не требовали крупного
стартового капитала. Чтобы создать свое
оригинальное дело, надо обладать
незашоренным мышлением, которое не будет
мешать обрабатывать рискованную и
бесперспективную для других идею. Зато
необычные виды предпринимательства имеют
свои преимущества - это низкий порог входа в
бизнес и отсутствие конкуренции в своей нише.
Расскажем же о десяти самых оригинальных
идеях малого бизнеса, которые были внедрены
за рубежом и попытаемся оценить перспективы
возможного применения в нашей стране.

1. НОСКИ ПО1. НОСКИ ПО1. НОСКИ ПО1. НОСКИ ПО1. НОСКИ ПОЧТЧТЧТЧТЧТОЙОЙОЙОЙОЙ
Данный проект был реализован Мэми Личти

и Марселем Ротом, его клиентами стали
предприниматели и менеджеры разного
уровня. Бизнесмены решили, что идея
продавать носки по почте может принести им
успех. Согласно неофициальным данным, с
1999 по 2006 год их компания разослала около
120 тысяч пар носков по 25 странам.

Все началось в 1994 году. Тогда швейцарец
Личти, получивший уже к тому времени
диплом, работал в рекламном агентстве. Как-то
раз ему предстояла беседа с японскими
партнерами в чайной, где требовалось по
этикету снимать обувь. К стыду Сэми оказалось,
что у него были дырявые носки. Пришлось ему
сидеть в неудобной позе лотоса, чтобы
партнеры и начальство не увидели его позора.

Уже через месяц предприимчивый
швейцарец оформил идею, которая и дала
впоследствии старт его бизнесу. Он решил, что
носки можно продавать по интернету,
посредством подписки. К реализации проекта
подключился его друг, Марсель Рот, и была
создана компания "BlackSocks" ("Черные
носки") - первоначально можно было купить
лишь гольфы или носки строго черного цвета.
Затем оформлялась подписка, и клиенты
получали с помощью почты в подарочной
упаковке носки.

Люди сами выбирали частоту доставки - три,
четыре или шесть раз в год. Каждый комплект
состоял из трех пар, а ежегодная плата
составляла от 69 евро. Довольно высокая цена
объяснялась высоким качеством продукции -
носки производились на севере Италии, при этом
использовалась пряжа высочайшего качества.

Описанную бизнес-идею в наших уОписанную бизнес-идею в наших уОписанную бизнес-идею в наших уОписанную бизнес-идею в наших уОписанную бизнес-идею в наших условияхсловияхсловияхсловияхсловиях
реареареареареализовализовализовализовализовать буть буть буть буть будет задет задет задет задет затрутрутрутрутруднительно, тднительно, тднительно, тднительно, тднительно, так какак какак какак какак как
почтпочтпочтпочтпочта едва ли сможет доста едва ли сможет доста едва ли сможет доста едва ли сможет доста едва ли сможет доставлять тавлять тавлять тавлять тавлять товар наовар наовар наовар наовар на
дом, а выстдом, а выстдом, а выстдом, а выстдом, а выстаивааивааивааивааивать в очередях, чтть в очередях, чтть в очередях, чтть в очередях, чтть в очередях, чтобыобыобыобыобы
полполполполполучить посылку с несколькими парамиучить посылку с несколькими парамиучить посылку с несколькими парамиучить посылку с несколькими парамиучить посылку с несколькими парами
носков, едва ли ктносков, едва ли ктносков, едва ли ктносков, едва ли ктносков, едва ли кто-то-то-то-то-то зао зао зао зао захочетхочетхочетхочетхочет.....

2. ПРО2. ПРО2. ПРО2. ПРО2. ПРОДАДАДАДАДАЖЖЖЖЖА ОПТИМИЗМАА ОПТИМИЗМАА ОПТИМИЗМАА ОПТИМИЗМАА ОПТИМИЗМА
Берто Джекобс и его брат Джон решили, что

позитивное отношение к жизни тоже вполне
можно продавать. Для этого они создали бренд
одежды Life is good. Первоначально в 1984 году
на 48 тестовых футболках был напечатан
логотип с таким лозунгом, и одежда стала
продаваться в Бостоне прямо из фургона. Уже
через 45 минут партия разошлась!

Братья поняли, что внушение людям
оптимизма может стать ключом к богатству.
Сегодня продукция бренда Life is good продается
только в США в 4500 торговых точках, ее можно
найти в 27 странах. Число фирменных
магазинов достигает сотни. В ассортименте
сегодня множество товарных групп, начиная от
бижутерии и головных уборов, заканчивая
подстилками для собак. Прибыль компании
только в 2007 году составила "оптимистичные"
100 миллионов долларов.

В нашей стране едва ли полВ нашей стране едва ли полВ нашей стране едва ли полВ нашей стране едва ли полВ нашей стране едва ли получитсяучитсяучитсяучитсяучится
зарабозарабозарабозарабозаработттттааааать серьезные деньги на подобныхть серьезные деньги на подобныхть серьезные деньги на подобныхть серьезные деньги на подобныхть серьезные деньги на подобных
слоганаслоганаслоганаслоганаслоганах. Во-первых, они достх. Во-первых, они достх. Во-первых, они достх. Во-первых, они достх. Во-первых, они достаааааттттточно многочно многочно многочно многочно многооооо
используются в существующих рекламныхиспользуются в существующих рекламныхиспользуются в существующих рекламныхиспользуются в существующих рекламныхиспользуются в существующих рекламных
компаниях, а во-вткомпаниях, а во-вткомпаниях, а во-вткомпаниях, а во-вткомпаниях, а во-вторых, большая частьорых, большая частьорых, большая частьорых, большая частьорых, большая часть
попопопопотребителей натребителей натребителей натребителей натребителей находится под прессингходится под прессингходится под прессингходится под прессингходится под прессингомомомомом
бытбытбытбытбытовых и политических реаовых и политических реаовых и политических реаовых и политических реаовых и политических реалий, чтлий, чтлий, чтлий, чтлий, чтобыобыобыобыобы
прпрпрпрпростостостостосто  радовао  радовао  радовао  радовао  радоватьтьтьтьться жизни.ся жизни.ся жизни.ся жизни.ся жизни.

3. ГЛОБА3. ГЛОБА3. ГЛОБА3. ГЛОБА3. ГЛОБАЛЬНАЯ КЛЬНАЯ КЛЬНАЯ КЛЬНАЯ КЛЬНАЯ КЛЮЧНИЦАЛЮЧНИЦАЛЮЧНИЦАЛЮЧНИЦАЛЮЧНИЦА
Имя основателя компании так и осталось

неизвестным, неясна и сумма доходов
NewYourKey. Эта нью-йоркская контора
организовала свой бизнес не так давно, за
небольшую ежегодную плату в безопасной
камере хранятся копии ключей клиентов,
которые могут быть доставлены им в течении
часа вне зависимости от их местонахождения и
времени суток. Чтобы обеспечить
дополнительную безопасность, от клиентов
требуется фотография, имя и пароль.

СпециаСпециаСпециаСпециаСпециалисты оценивают положительнолисты оценивают положительнолисты оценивают положительнолисты оценивают положительнолисты оценивают положительно
организацию подобногорганизацию подобногорганизацию подобногорганизацию подобногорганизацию подобного бизнеса в нашейо бизнеса в нашейо бизнеса в нашейо бизнеса в нашейо бизнеса в нашей

стране, ведь ключи у рстране, ведь ключи у рстране, ведь ключи у рстране, ведь ключи у рстране, ведь ключи у россиян частоссиян частоссиян частоссиян частоссиян часто теряются,о теряются,о теряются,о теряются,о теряются,
а вскрытие квартиры лицензира вскрытие квартиры лицензира вскрытие квартиры лицензира вскрытие квартиры лицензира вскрытие квартиры лицензированнымиованнымиованнымиованнымиованными
прпрпрпрпрофессионаофессионаофессионаофессионаофессионалами стлами стлами стлами стлами стоит довольно недешево.оит довольно недешево.оит довольно недешево.оит довольно недешево.оит довольно недешево.
Надо лишь заручитьНадо лишь заручитьНадо лишь заручитьНадо лишь заручитьНадо лишь заручиться лицензией ися лицензией ися лицензией ися лицензией ися лицензией и
поддержкой правоохранительных органов.поддержкой правоохранительных органов.поддержкой правоохранительных органов.поддержкой правоохранительных органов.поддержкой правоохранительных органов.

4. ЖЕНСКИЙ К4. ЖЕНСКИЙ К4. ЖЕНСКИЙ К4. ЖЕНСКИЙ К4. ЖЕНСКИЙ КОООООЛЛЕКЛЛЕКЛЛЕКЛЛЕКЛЛЕКТИВТИВТИВТИВТИВ
Оборот компании Керри Киллинг достигает

полутора миллионов долларов в год.
Компания "A woman’s touch" ("Женское

прикосновение") выполняет целый спектр
заказов. Это не только малярные и
штукатурные, но и слесарные, плотницкие,
электромонтажные работы.

Особенностью работы компании является тот
факт, что заказ выполняется исключительно
женщинами, высококвалифицированными,
обходительными и надежными.

Когда-то Керри Киллинг работала в
инвестиционном банке, там-то она когда-то
поняла, что женский коллектив, работающий на
мужском поле деятельности, будет заметно
выделяться, и просто-таки обречен на успех.
Основатели резонно решили, что многие
клиентки-женщины чувствуют себя комфортно,
доверяя ремонт именно представительницам
слабого пола. В доказательство - восторженные
отзывы об эффективной работе, чистоте и
пунктуальности сотрудниц.

"A woman’s touch" предлагает услуги не
только по ремонту зданий, но и по их
строительству, начиная с подготовки проекта и
его согласования, заканчивая проведение
коммуникаций и декоративной отделке. Даже
забота о доставке необходимых материалов
ложится на женские плечи.

Едва ли подобная идея могЕдва ли подобная идея могЕдва ли подобная идея могЕдва ли подобная идея могЕдва ли подобная идея могла возникнула возникнула возникнула возникнула возникнуть уть уть уть уть у
нас, неунас, неунас, неунас, неунас, неудивительно, чтдивительно, чтдивительно, чтдивительно, чтдивительно, что ее ро ее ро ее ро ее ро ее родиной стодиной стодиной стодиной стодиной стааааалалалалала
Америка, гАмерика, гАмерика, гАмерика, гАмерика, где многде многде многде многде много внимания уо внимания уо внимания уо внимания уо внимания уделяетсяделяетсяделяетсяделяетсяделяется
эмансипации. Нашим женщинам нет нуждыэмансипации. Нашим женщинам нет нуждыэмансипации. Нашим женщинам нет нуждыэмансипации. Нашим женщинам нет нуждыэмансипации. Нашим женщинам нет нужды
чтчтчтчтчто-то-то-то-то-то доказывао доказывао доказывао доказывао доказывать, да и некоть, да и некоть, да и некоть, да и некоть, да и некоттттторые видыорые видыорые видыорые видыорые виды
рабораборабораборабот все же требуют физической силы.т все же требуют физической силы.т все же требуют физической силы.т все же требуют физической силы.т все же требуют физической силы.

Окончание - в следующем номере.Окончание - в следующем номере.Окончание - в следующем номере.Окончание - в следующем номере.Окончание - в следующем номере.

Источни±:�http://www.molomo.ru
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